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Великі,
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КАПІТАЛІСТИ НИЩАТЬ ПЛЯНТАЦІЇ ГУМИ

УСПІШНИЙ МІТІНҐ ДЕЛЄҐАТА З СРСР
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кулі, тягнуть за буржуазією і 
капіталістами.

ського засуджено па кару смер- 
ти і присуд виконано.

ТРИДЕРЖАВНІ ТОРГОВЕЛЬ­
НІ ПЕРЕГОВОРИ.

прсдсказу- 
кризи,

ін­
ію

ОКШІПІІрІВ. 
помагають 

селяни допомагають 
( в страйках та в по­

борюванні фашистів. Великі,

Останніми днями появилися 
в британських фінансових і по­
літичних часописах та журна­
лах статті, в яких доказується, 
що Сполучені Держави стара­
ються завести в себе здешевін- 
пя грошей через пушення в 
обіг великої, бо дво більйоно- 
вої суми грошей. Тоді амери­
канський долар піде дорогою

В днях 24-25 листопада від­
бувся перед наглим судом в 
Чарткові процес проти Івана 
Скорупського, уродженця Ра­
дянської України, обвинуваче­
ного в шпигунстві в користь

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 28 
грудня. — Сьогодні почала 
продовжитися тут економічна 
конференція між представни­
ками Бразилії, Аргентини та 
Уругваю. Конференція має па 
меті утворення спільного фрон­
ту цих трох держав в торго­
вельних справах, головко в 
експорті мяса.

околицях Саскечсвану і Албер- 
ти та Мапітоби, в яких через 
минулорічні' посуху фармері 
не мають свого насіння. Хо­
дить про обговорення як би то 
продати їм це насіння без ве­
ликої втрати для державної 
скарбниці.

ського та бритійського капіта­
лу — уряд Японії відповів, що 
він далі придержується полі­
тики отвертих дверей в Китаю. 
Але щодо вашингтонського 
договору девятьох держав з 
1922 року, Японія замічає, що 
тоді були інші відносини і умо­
вний, й що вдечому можна би 
нині цей договір змінити.

Тобто на кожних 100 десятин 
вже 79 десятин є оброблювані 
спільним господарським спо­
собом. Не руками, як давніше, 
а модерною машинерією і трак­
торами. Публика, яка заповни­
ла салю театру, слухала з ці­
кавістю. Тов. Екселсон їде на 
захід і буде відвідувати різні 
фармерські околиці, які зголо­
сяться до головного офісу’ Лі­
ги в Саскатуні, що хотять по­
чути цього делегата.

ни. Канада не потребує орґу- 
менту знати, що положення в 
Манджурії є того рода, що по­
винно нас дуже активно ціка­
вити". Він радив на випадок 
війни стояти Канаді з боку і 
корпстати з торговлі в Китаю, 
який бойкотує японські това­
ри, а ніяк не брати участи у 
війні.

як цю політику американський 
уряд і американські капіталі­
сти будуть продовжити, то до­
ведуть країну' і світ до такої 
страшенної кризи, що теперіш­
ня криза в порівнапні буде 
тоді здаватися неописаним до­
бробутом. Це він говорив під­
час обіду, який дало т-во Ліги 
Націй.

Вісти з Шангаю, Китай, спо­
вістили, що манджурські пов­
станці, робітники іі селяни під 
проводом манджурських кому­
ністів, завдали японцям прикрі 
втрати на стації Ташуан, на 
Мукдепсько-пейпіііській заліз­
ниці. В боротьбі за посідання 
цеї стації загинуло поверх 200 
японців, між тим кілька вищих 
офіцирів. Місто осталося в 
руках повстанців, яких японці (зувати

думали, що, ліпше буде за- 
порскнути в дерево ростинну1 
заразу, яка зіпсує ціле дерев­
це і робер з пего буде вже тоді 
не добрий. -

Знов же в Сполучених Дер­
жавах великі власники планта­
цій бавовника давніше боро­
лися з бавовняним хрущиком, 
який робив багато шкоди, а 
зараз сприяють тому хрущико­
ві, щоби як найбільше розмно­
жувався й псував бавовну, бо 
тоді за решту доброї бавовни 
будуть більші ціни. 

- .

БАННРОЦТВО АМЕРИКАНСЬКИХ МІСТ

ВБИТО ОДНОГО КОМУНІСТА
В Кокімбо, Чілє, властц аре­

штували шістьох комуністич­
них провідників, закидаючи їм 
організування комуністичної 
демонстрації, що мала відбу- 

• тися па різдво, В Сотакві по­
ліція вбила одного комуніста.

В своїм річнім звіті до сво­
їх шеровців сер Герберт І олт, 
президент Роял банку сказав, 
що зараз Канада є. страшенно 
задовжена, бо федеральний у- 
ряд має 2 більйони 309 мільйо­
нів доларів довгу, а провінці- 
ональні і муніципальні мають 
2 більйони. Окрім цього фе­
деральний уряд довгує за боп- 
ди заґарантовані залізницям, 
суму 621 мільйонів доларів так,

Головний редактор Гирсто- 
внх часописів Брісбейп, пише 
в тих часописах, що через жа­
добу великих зисків американ­
ськими бапкирами американ­
ські міста знаходяться зараз 
над банкроцтвом. Ці бапкирі 
позичали на добрий процент 
гроші в чужі країни, до суми 
поверх 20 більйонів доларів в 
одну Европу тільки, а не хо­
чуть позичати таким міським 
муніципалам, як Ню йорк, 
Шікаго і другі. Ню йорк хо-

Американські часописи доно­
сять через своїх кореспонден­
тів в Німеччині, що по цілій 
північній і середній Німеччині 
дрібні селяни, а почасти й се­
редняки неорганізовані в това- 
ства для ставлення опору вся­
кими способами, як треба то й 
фізичною силою, випродажі робітникам 
їхнього майна за податки. В ... .
інших випадках селяни відмов- багаті селяни, КУРКУ^11^ ' 
лаються платити чинш вели­
ким землевласникам, від яких

Заарештовано також багато 
' в Каль- 

куті. Однак Не тільки частіша 
цього, що зараз діється в Індії, 
бо преса всього не подає.

Читаємо в “Ню Стсйтсмен 
енд Нейшен” з 19 грудня, що 
капіталістичні власники гумо­
вих дерев, щоби дістати свою 
ціну за гуму (робер), стара­
ються ограничитн продукцію 
гуми. Вирубувати гумові де­
рева, цс коштовна річ, лишати 
їх так і не вибирати гуми з них 
є небезпечно, бо апуж тубиль- 
чі робітники, що працюють в 
плянтаціях роборовпх дерев, 
зачнуть вибирати її й продава­
ти зо'дешево. Том}' пани при-

конферепція не докаже багато. 
Европейські держави, зацікав­
лені в довгах, хотять пропону­
вати нять-річне відложення 
сплачування довгін. Німеччи­
на через 5 років не сплачува­
ла б аліянтам, а вони не спла- 
чувалпб 5 років Америці. Фран­
ція хоче від.южнти цей з’їзд.

Як повідомлено 16 січня з 
Лондону, бритійський торго­
вельний біляве є набагато не­
сприятливіший за 1931 рік, як 
був за 1930 рік — па 22 міль­
йони фунтів стерлінгів. Він 
виносить 409 мільйонів фунтів 
стерлінгів. Але це іцс не всьо, 
бо около 200 мільйонів фунтів

стерлінгів є втрати з перевозу 
кораблями, з вкладів за кордо­
ном і т. іп. Це па канадські 
гроші по теперішній ціні фун­
та стерлінгів є около 1 більйон 
700 мільйонів доларів. Цей 
великий несприятливий торго­
вельний біляве вказує па вели­
кий занепад бритійського ка­
піталізму.
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МАСОВІ РЕВОЛЮЦІЙНІ ДЕМОНСТРАЦІЇ 
В РУМУНІЇ

винаймають клаптики землі. 
Влада є прямо безсильна су­
проти того масового виступу. 
Селяни не дають ніде перево­
дити “окшепсейл” за довги її 
податки, але палицями вш а- 
няють шерифів та 
Міські робітники 
селянам, а

ПЕРЕДЧУВАЮТЬ НЕВДАЧУ КОНФЕРЕНЦІЇ
Часописи, що є близькі до 

урядів різних європейських 
країн, пишуть заздалегідь, що 
урядові речники,-які їдуть на 
конференцію до Люзаїїнн в 
Швайцаріі, щоб обговорити 
воєнні довги, їдуть туди з цс- 
приємним відчуванням, що ця

Що робітничо - фермерська 
преса не є сама в 
ванні збільшення кризи, хай 
■послужить оця вістка: Др Иі- 
колас Морей, президент Ко- 
ломбія університету в Америці 
говорив 16 січня в Філадель­
фії про “стюпідіті” (дурноту) 
американської теперішньої по­
літики і між іншим сказав, що

Федеральний міністср ріль­
ництва Вір повернув вже до 
Оттави і заявив, що па засі­
данню кабінету, яке відбудеть­
ся при найблпщій спосібности, 
він підніме справу постачання 
около 5 мільйонів бутлів на­
сінного зерна для посіву в тих

що разом самі уряди є задов- 
жепі на суму поверх 
БІЛЬЙОНІВ доларів. Коли ж 
до цього додати ще приватні 
довги кожного з нас та довги 
всіляких компаній, які винні 
своїм шеровцям вложений в 
них капітал та різні інші фор­
ми довгів, так покажеться, 
що задовження є поверх 10 
більйонів доларів. А все це є 
обраховане, що працююча кля- 
са має його сплачувати.

суспільства, але для приватно­
го зиску. А що в биснесі в те­
перішніх часах нема вже вели­
ких виглядів на зиск, ці молоді 
люди пристають до бандитів. 
Бригс говорить, що вони ду­
же добре обдумують кожний 
напад і обраховують всякі ри- 
зика. Але статистика вказує, 
що тільки 20% рабівників дає 
себе зловити, а з них тільки 
7% попадає в вязннцю. Тому 
це є тільки заохотою для мо­
лодиків показати свою вищість 
і спробувати зрабувати банк 
..і не датися зловити.

Бувший канадський амбаса- 
дор до С получешіх Держав, а 
опісля до Британії, за часів лі­
берального уряду, Вінсепт Ме- 
сей, говорив в четвер I I січня 
до І-.мпаєр кліобу і сказав, що 
“Ми не забули лекції навченої 
в 1911 році, коли злочин на 
Ьалкані припін до світової вій-

вайці 'мали знеславити дочку 
одної американської дами, па­
пі Форснт. Воші в товаристві 
офіцирів та моряків зловила і 
жорстоко вбила одного гавай­
ця. Коли це стало відомо, всі 
гавайці дуже обурилися і зача­
лася протиамерикаиська агіта­
ція, через яку може прийти до 
нрішинеіпія маневрів.

ГОЛОДНІ ЖІНКИ ГРОЗЯТЬ НАГОЮ ПАРАДОМ)
Повідомлена 14 січня .і Бріе- 

бейп. Аветраія, що там є так 
багато безробітних жінок і дів- 
чаї і так ніхто не хоче ними 
заопікуватися та подані їм до­
помогу, щоб не і о.іпдуїіали, 
що нони чагрошли, що будуть 
парадувати п строю Енн пули- 
цімн міста, щоб в цей спосіб

ЧИ ВСІ ПІДПИСИ ЗІБРАНІ.
Ви читали, що лєґіслятура 

стейту Висконзин, ухвалила 
дати фармерам мінімум при­
ходу, як це ми подали в числі 
52 “Фам. Життя”.

Ліга Фармерської Єдностя 
продовжила збирання підписів 
по день 23 січня за Фарм Реліф 
Билом, в якім є якраз таке са­
ме домагання для фармерів Ка­
нади, яке вибороли собі фа >- 
мері стейту Висконзин.

Що вони могли, це й ми в 
Канаді можемо, отже подбаіЬ 
те всі, щоб до 23 січня всі л’.- 
сти за тим ФРБ були попідпи­
сувані сотками тисяч фармерів!

НЕ ВІРЯТЬ В СВОЮ 
СИСТЕМУ.

На доказ, як американська 
буржуазія не вірить в свою 
власну капіталістичну’ систему, 
наводимо новинку з американ­
ського часопису Шікаго Гс- 
ралд еид Егзамінер з 17 січня, 
в якій говориться між іншим, 
що американська буржуазія 
вибрала в 1931 році 758 міль­
йонів доларів ощадностей з 
банків та поховала їх в старі 
панчохи та матраси в себе до­
ма.

Депеші з 14 січня з Варша- замах па владу пана Підсуд­
нії, Польща, повідомили, що ського. Засуджені є майже 
Пілсудський відніс нову побі-,сам' Л*Д°РИ різних політичних 

більших або менших партій і ду над своїми противниками, ... , 1. .. груп. Ці арешти треба собі
коли суд засудив десятьох йо- пояснити приготуванням Поль­
ко противників, між ними од- щі до війни з Радянським Со- 
пого соціялістичпого провід- юзом, в якій опозиція є Піл- 
ника, па вязннцю за мнимий'судському не ііаруку. ■

канадського та інших валют, 
що втратили на своїй вартости. 
Президент Гувер організує кре­
дитну корпорацію, що має пу­
стити в рух 2 більйони доларів, 
визичаючи їх головно банкам 
і фабрикам та залізницям, які 
потребують кредиту, а не мо­
жуть дістати від головних ве­
ликих банків.

МАНДЖУРСЬКІ ПАРТИЗАНИ БЮТЬ ЯПОНЦІВ
вій- 
про

варів, який сильно шириться.
Продаж бритійського бавов­

няного полотна зменшилася 
майже до зсра в Індії. Всякі 
індійські князі та володарі, що 
жили з поту І крові індійських 
селян, вибирають свої гроші з 
банків в Індії'та з своїх скринь 
і в формі золота пересилають 
до Британії.' Мабуть перечу- 
вають надходячу филю рево-

Голодові походи безробітних.
Довідуємося 3 достовірних 

джерел, що канадські безро­
бітні нстроюють ПОХОДІ! ГО­
ЛОДНИХ безробітних ДО про- 
піїїціональшіх осідків влади та 
до Оттави, осідку федерально­
го уря.ду. Ці походи мають 

Бтмірешті, крім ^.-ГпЇ! і‘П’ср,,у'ГИ ,,а себе •упа,-у иі,'Р°-
4 ’ Д'.,К(ЯЧ' загалу, що иомпмо всіх

■ і- шрація гщчічі запевиювань, в Канаді таки є 
РУ- велике безробіття і багато без-

: голодує та не має 
про одежі й обуви.

че позичити в банкирів зараз 
100 мільйонів доларів, щоби 
започаткувати деякі роботи та 
хоч трохи зменшити безробіт­
тя, а бапкирі жадають, щоб 
місто піднесло вперед ціни па 
стріткару і збаляпсувало мі­
ський буджет. Брісбейп осте­
рігає, що дрочитнея з простим 
населенням тепер небезпечно, 
бо воно має спосіб відповіді! 
на цс такий , який відомий в 
Европі (революція). Значить, 
вже і буржуазні редактори о- 
стерігають перед революцією.

В неділю 17 січня відбулося 
успішне віче в Бікен театрі в 
Вінніпегу, на якому говорив 
повернувший недавно з Радян­
ського Союза делегат від Фар- 
мсрс Юниті Ліг, т. Карл' Ексел- 
соп. Він говорив про будову 

Г,а.1ЯІСЬ??/°.,.£^ пятирічкн та про життя пра­
цюючої кляси, робітників фа­
бричних і селян-колгоспників, 
які вже колективізувалися на 
62% осіб, а на 79% орної землі.

тернути на себе увагу “ша­
новної ііубліікн” Вістка г<і- 
порить, що коли це ста.іося б, 
поліція це ма.іа р)и стільки 
б.'іенкетів, іцобн ними пона­
кривати нагпх н.іра.иіпць і щ. прапорами' іі 
нести ші По.іщіііііу сіаціїо. Так 
оаіаю с гих го.іоиіпх безро­
бітних жінок і дівчат.

на демонстрантів і розігнала їх 
Багатьох робітників заареш­
товано.

X Бендерах робітнича демон­
страція рушила до буднику 
тюрми, вимагаючи звільнити 
1ІО.1ІТВЯЗІІІВ, Нрц цьому демон- 
сіраиги іннні.щ тюремну варту. 
Військо, ніб його викликала 
тюремна адміністрація, почало 
стріляти на Ді'мощ-грай гін, 20 
демонстрантів заарештовашк

У Г 
бу.іасн демонстрація 
елужбоцці». Демоне гранти 
нш ш до палацу короля, ішма- робітних 
гаючи а і іу. поваги закон

Телеграми з Індії з останніх 
кількох днів подають, що брн- 
тіїіська влада в Індії казала за­
арештувати тисячі націоналі­
стичних провідників, не гово­
рячи вже про велике число се­
лян і робітників. В Бергампор, 
пров. Бепґаль, поліція напала 
па мирну демонстрацію і ви- 
стрілами вбила кілька осіб та 
поранила більше число. За­
арештовують багатших купців, ліоци. 
лікарів і всіх буржуїв, яких пі- ■ .
дозрівають в протибритійськім 
рухові. Цим думають знищити 
рух за горожанським непослу­
хом та бойкот бритійських то-

звуть “добровільним 
ськом”. Є вісти також 
другі місцевости, в яких ман­
джурські партизани, що япон­
ці називають бандитами, поби­
ли японців на голову.

Останні депеші говорять, ню 
в відплату Японці замордува­
ли сотки селян іі робітників. 
Японці вживали літаків і арти­
лерії на села й міста, які атаку- 

. ють безпощадно, щоб стерори- 
населеіпія.

Останніми днями можна за­
мітити деяке ііеііоро.чуміння 
між японцями а американцями 
лої.піду па маневри американ­
ської фльоіи па Тихім океані 
коло Гаванських остроніїї. В 
зпязку з цими маневрами ста­
лися пепріїсмі речі в Гоноліо- 
лю, головнім місті Гііи'аю. Га-

КАПІТАЛІЗМ ВИТВОРЮЄ ЗЛОЧИНЦІВ
Так говорить полковник 

Верпон Бригс, дорадник для 
Державної Комісії божевілля 
стейту Масачузетс. Він гово­
рить, що пересічний злочинець 
є далеко мудріший, як пересіч­
ний полісмен. Бригс дав до­
кази після статистичних даних, 
ЩО пересічний вік злочинців, 
бандитів та рабівників в Аме­
риці є 22 роки і що це головно 
молоді хлопці, що покінчили 
“гай скул”. В тих школах на- 
хка є того рода, що вона не 
вкорінює поняття праці для та

ЯПОНІЯ ОБСТОЮЄ “ОТВЕРТІ ДВЕРІ”
На ноту американського се­

кретаря закордонніх справ 
Стимсона та на запит бріїтій- 
ського уряду’, що Японії: заду­
мує робити в Манджурії 
шимп словами, чому вона 
йде на північ в напрямі Радян­
ської границі, але посувається 
на полуднє в напрямі сфери 
впливів і вкладів американ-

Як повідомляють з Ііукареш- 
іу, в ряді румунських міст о- 
станнімн днями відбулися ма­
сові демонстрації революцій- 
них робітників та селян.

13 грудня, на роковини кри- 
іі.івоіо придушення робітппчо- 
1'0 повстання У Букарешті, 
1918 року, під чає якого вбпю 
понад тисячу робітшікїв, иід- 
оуласн велика іемонстрацін 
під проводом компартії.

Демоне і ранти з червоними 
.і революційними 

гаслами іііійшли па головні ву 
•іЩі Букареииу, Поліція 1Іа. 

Ікініуласі, і гумовими палицями

В індії поарештовано вже тисячі осіб
кризове оподаткування. Полі­
ція нелюдсько била демон­
странтів. 10 демонстрантів тяж­
ко поранено. Багато заареш­
тованих.

15 грудня по всій країні вчи­
нено масові арешти. Зокрема, 
у Кишиньові заарештовано 80 
робітників, у Букарешті — 48. 
Всіх їх обвинувачують в при­
належності до компартії.

ХАИ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ!

г Тне еавмен’8 Ьіее
X. Виходить КОЖНОЇ середи - Риьіізіїеа еуегу Шапевйау



Число 3.

заперечити.
КОЖНИЙ її член може бути 3'1-

особа, ідо

значок,

нього, як
1931

ще одним добрим прикладом

на

ми

■і.і

мав ііічіц 
як ■ 
ІііІ-іЬІКЦ О

► не 
за- 
то­
ми-

прославленим 
методам при­

душення злочинства, ідо ми на­
думалися переписати

по вирі- 
: народньоґ'.’ 
Україні вико­

навсь перевикону-

ч?
Один мій приятель — мені 

здається, що він вклав грошей 
до старої Кенеда Павер епд 
ІІениер Компаиі - запропону­
вав, щоби тепер перебрати

11.1 ІЧНІ

чи мііс.іоносгп, 
.. і рощ І

:1"“ II усякому випадку зСн.іьіііііщ-н
“”»р.и попа іропп мьн.ноиш

Що че ІІЦ-

оцим Ііігиати- 
і та симпати- 

комупістів? Підкреслеа-

КАНАДСЬКА БУРЖУАЗІЯ ДЕПОРТУЄ
РЕВОЛЮЦІЙНИХ РОБІТНИКІВ

ми. Найкращий спосіб позбу­
тися хвороби є вислати всіх 
людей, що нею заражені, до 
чужих країн, щоби заражували 
нею других, а не нас. Тоді на 
майбутнє ми можемо оминути 
зараження так, що запитувати­
мемо всіх імігрантів, коли вони 
в’їжджають до Канади, чи во­
ни наміряються підкопати мі­
стера Бенета і другі канадські 
інституції. Якщо вони скажуть, 
що так, ми можемо не пустити 
їх. Це буде дійсне викорінен­
ня причин клопоту, правда?

Хай паші хатні більшовики 
(рагіоиг Воївііехікх) знають, 
що їх чекає, колд теперішпнй зібрання 
закон буде приміпений цілко­
вито. Канада не потребує то- 

. лєрувати їхніх поганих ідей, 
якщо їй не захочеться. 98 сек- 

. . ція створює так багато нових 
сержанта ^Ііопольда як хитру- злочинів і встановлює так ба­

гато предположеііь в злочин­
стві, що багато людей, які ь 

і не комуністи, можуть 
бути суджені. Це є добра пов­
нокровна секція із 115 стрічок 

. , _і так 
неясно висловлені, що ніхто 
може бути певний скільки 
лишилось свободи слова й 
вариства, - - хиба що дуже ;

ські традиції чесноти (£аіг 
]>1ау) не були підкопані зло­
чинними чужинцями. Це прав­
да, що деякі сенатори звязані серйозної соціальної проблє- 
з Богарно, залишаються сена­
торами, і що проти них не ви- 
сунено ніякої ні цивільної ні 
кримінальної акції. Але ці лю­
ди лише зловживали позиції 
високого публичного і суспіль­
ного довіри для того, щоби 
перенести до своїх власних ки­
шень мільйони, що моральним 
правом належали до довірчи- 
вих вкладачів. Тимчасом ко­
муністи напевно набрались не­
слушних ідей про те, як зроби­
ти цей світ кращим для того, 
щоби в ньому жити. Очевид­
но ці дві справи цілком від­
мінні.

НАРОДНЬО-ГОСПОДАРСЬКИЙ ПЛЯН 
РАД. НА 1932 РІК

Не треба думати, що сенато­
ри з Богарно були між тими, 
що бажали притримати 98 сек­
цію. Навпаки, протоколи по­
казують, що в 1928 році п.п. 
Гейдон і Мекдугалд голосува­
ли за законопроект, що дома­
гався її скасувати. Очевидно 
вони були за досить легким 
кримінальним законом.

Думка, щоби депортувати

па і наказати йому дібратися 
до тайшіх нарад канадських 
фінансістів. Але я зараз поки- дійсності 
зав йому, що такого не можна 
зробити. Не можна ж росио- 
чати послаблювати довіри ка- пояснень, вини й кари, всі

^ЛРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 20 СІЧНЯ 1932. -----

СЕНАТОРИ І ТАКЕ ІНШЕ 
п УНІВЕРСИТЕТУ В МОНТРЕАЛ1, ПРО # ~

1РОФЕСОРА МЕКПЛЬСЬКОГО Уп “КЕНЕДІЄН ФОРУМ ”, літературу забороненої якостп,
* пкмлгп ЗАКОНУ. ПЕРЕДРУКУ __  знаходиться вона на. почті, ч>і

в якому пакунку, і передати 
негайно начальникові Королів­
ської Канадської 1<ішюї Полі­
ції, Парламент натрапив на 
щасливу думку, щоби таким 
ґеиіяльним способом створити 
цензури)' службу. Без додат­
кових коштів для канадського 
податковий, заразом 40,000 лю 
дей дістали обов’язок конфі­
скувати небезпечні книжки. А 
через наставлений поліційпого 
начальника на остаточного суд­
дю, закон напевне буде примі­
пений так, щоби це сприяло 

‘ чистоті канадської думки.
’ Досить уже пояснено 98 сек­

цію, щоби показати горожа- 
ияється вжиток сили, або за-, нам Канади під яким законом 
грожениям особи або майна вони жиють. 

ТОЩО, ЯК І-------
: повно все- урядової індустріяльної . 

помічної зміни; (2)^конжа осо-] т1ормо,о; притримуватися 

навчає, радить, проповідує або 
обороняє такий вжиток сили 
тощо, і (3) кожна особа, що 
імпортує або пробує імпорту­
вати таку літературу підлягає 
ув’язненні на термін до двад­
цять років.

Це вже дійсно справляється 
з ділом і повинне позбавити 
наших радикалів назавжди тієї 
престарілої думки, що під ка­
надською конституцією особи­
сті права горожан дійсно да­
ють горожанам особисті права.' ІІОму, хто може працювати, до-

ється 
Союзі, 
ло С, ., 
го Союзу, а особливо украпі-. 
ські жовтоблакитники й їм 
подібні викидки, іцо кри­
чать за варшавськими та бука- 
рештськими півголовками про 
“невдачі” соціялістичного бу­
дівництва і т. п. Які це “нев­
дачі” — можемо найкраще ба­
чити з наведених тов. Дудни­
ком цифр, що говорять самі 
за себе. Промисловість Радян­
ської України, не зважаючи на 
деякі хиби, збільшила випуск 
продукції на 21%, основний ка­
пітал промисловості! УСРР 
збільшився за один рік на 644 
мільйони карбованців, а на 
майбутній рік промисловість 
збільшує своє виробництво на 
48%.

Поліпшується сільське го­
сподарство, зростає житлобу- 

карбованців дівництво, розгортається куль­
турна діяльність для дальшого - 
піднесення культурного рівня 
трудящих. Ці факти такі силь­
ні, що їх не в силі заперечити 
навіть найбільші капіталістич­
ні брехуни.

ташія, або ніцсь таке.
зможе ця система існувати, 
лн нарід пічне занданатії 
таніні?

надцін до їхніх фінансових ін­
ституцій. Як раз ви ліддасьте 
їм думку, що гроші, які нони 
постійно втрачають, не повин­
ні бу.-щ бути втрачені, воші 
можуть почати завдавати ші- 

А якже 
ко­
ни-

Ходнться
Деканів в
Одночасно
Фарбі депортовано також тов. І 
Г ема Леїіґ.ті, який ”*............... '
роки був також засуджений .би дізнатися, 
на ЗО дніп вязниці за участь н кожний ; 
боротьбі за свободу слова в Мексика. 
Торонто і рекомендований 
депортації, але опісля

це не 
парні, 
чи не 

НІКОГО пк.і.гц.ц

ґлі був активний в робітничо­
му русі в Содборі і Порт Ар- 
тур.

Еміграційні власти не позво­
лили нікому бачитися з тов. • 
Ленглі. З великим трудом вда­
лося т. А. Е. (..митові, головно­
му секретареві КРОЛ в супро­
воді адвоката побачити’ тов. 
Ленглі в місцевій вязниці і по­
говорити з ним.

З Фермі, Б. К., повідом,ія4- 
Краєвнй Офіс КРОЛ, що 
чекають на депортацію

же, що ви злочинець і можете 
дістати двадцять років. Ви не 
оминете тюрми, хиба можете 
доказати, що ви не є член пар­
тії. А подумайте як тяжко бу­
де це доказати! Очевидно ні- 
один член партії не посміє 
свідчити, що ви не є членом, 
бо наколи він вийшов би свід­
чити, він водночас повідомив 
би поліцію, що він злочинець. 
Вам прийдеться просто дати 
своє слово — а чому б червоне 
слово професора університету 
мало знищити легальне пред-І 
положеїшя?

Та це далеко не все. Власник 
якогобудь будинку, що свідо­
мо позволяє в ньому якебудь 

незаконного товари­
ства або якогобудь допоміж-’ 
нього товариства чи відділу 
або комітету такого, або яке- 
иебудь зібрання осіб, що вчать 
або обороняють вжиток, без 
авторитету закону, сили, На­
сильства тощо... може бути за- 
штрафовапий на п’ять тисяч 
доларів і ув’язнений па п’ять 
років. Це спинить всі клопо­
ти з якимшіебудь радикальни­
ми зібраннями, будь це комуні­
стичні чи якісь інші. Бо ак же 
власникові салі знати чи якесь 
товариство є “допоміжне” чи 
ні? Він не візьме ризики штра­

фі п’ять тисяч доларів чи 
. А як же,

сільському господарстві Укра­
їни. У степу і в ряді лісостепо­
вих районів України суцільну боротьбі за свободу 
колективізацію в основному 
вирішено.

Проте, підсумовуючи шипі 
досягнення, накреслюючи про­
граму нових великих робіт на­
ступного року, ми ані на хви­
лину не повинні забувати про 
ті хиби в нашій роботі, про ті 
недоліки, що заважали вико­
нанню завдань третього вирі­
шального року пятирічки. Тре­
ба сказати, що ми недовикона­
ли ще н.іян капітального будів­
ництва.

Деякі галузі промисловості!, 
особливо металюргія, що ста­
новить вирішальну ланку на- 
родиною господарства, не впо­
ралися зі своїми завданням!1,. 
Па псі ці хиби мн повинні зиа- 
жити, їх мн повніші рішуче V- 
еунути, здійснюючи розгорну­
ту програму боротьби за ніщо- 
нашої народиьо-господарськО' 
го плшіу па 1932 рік.

ІІ.і що скеровано цей плин?
На .цільніші індустрінльшій 

розцінок України, як першої 
вугільно - мета.поргійної бази 
СРСР. На подолання тран­
спортних труднощів, на даль­
ше поширення видобутку пу-
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98 СЕКЦІЮ КРИМІНАЛЬНО! О ЗАКОНУ.

під містер Бенетом Канада _------------- - - —
головно торонтонські комуні­
сті! були'засуджені. Була ли­
ше загальникова постанова про або показує 
бунтівничі змови, яка мало ко­
ли була вжита, яку ніхто не ро­
зумів і за яку максимальна ка­
ра була заледви два роки. Но­
ву секцію додано аж в 1919 
році, коли світ — і Вінніпег — 
були забезпечені для демокра- 

... — тії.' Винайшов її, вказується, 
через взаїмо-торговлю, рурський штат і так від­

повідала вона і. .......

-Г. й ЖИТЛОВОГО буДІЗ" 
пальної одиницю.
"”;їГ’іі » КМЬТУРНОІ рево-На (рро>іі стаие р0К0М

, культурного піда- 
мас. Всіх Дітей буде 

-> обовязковим 
навчанням.

Україні вчитиметься

покажуть, що міг би уряд зро­
би ги, >ік пін аиспраііді розсер­
дився би. Після ііояеііеїшя, що 
незаконне товариство і такс, 
ціллю якою с призвести яку- 
небудь урядову, індусгрія.іьн.і 
чи економічну зміну в Канаді з 
ужитком насильства, або яке 
вчить чи обороняє ііжпгок на- 
ен.іьі’іііа, щоби допоїшся ці- 
ІНЧ зміни, 300 для інші буд.Нмш.і ці.ка Робігніїча <‘ 
ЩЩої ціан, цеп щцюраф, міч, .’1і1а. „і.з збцрщ цшщі

Р»н\ комуні! гін її судах і -- 
“ні і іі, і" кому ніетичної

На третій сесії Всеукраїн­
ського Центрального Виконав­
чого Комітету, що відбулася 
в місяці грудні, 1931 р., в «Хар­
кові, на передодні четвертого 
і останнього року пятирічки, 
виступив заступник голови .Ра­
ди Народніх Комісарів Україн­
ської Соціалістичної Радян­
ської Республіки і голова Укра­
їнського Державного Плану, 
тов. Я, М. Дудник, з доповіддю 
про шіродпьо - господарський 
паяй України,

- Іретнй вирішальний рік 
нягирічки сказав тон. Дуд­
ник позначився величезними 
зрушеннями па всіх ділянках 
иародиього господарства н 
культурного б)дівпццгва..Всту­
пи, ні до ладу шщі иелетиі со­
ціалістичної індустрії.

Наслідком величезних зру­
шень у соціи.ііс пічному будін- 
шіцітй, оіцніуваші,] техніки, на­
ша промисловість, не зважаю­
чи па чимало хиб в її роботі, 

... зоі.іьиш.іа іииіуск про іукціі на

Очіоіпіиіі капіга.і шіпіоі про­
що сіаїцішпі 192ІІ 

мільядр карбованців, 
■ 1 *а один рік па 611 

1 'Щрбопаїїціїї. Вели- 
Ч’Уіііеііцц сталося і її

------- - 'Рд 
пізніше вона була «майже зня­
та з книжки законів. Здається, 
що добробут послабив мо­
ральну якість народу. Не мен­
ше як п’ять разів парламент 
ухвалив, щоби відкинути 98 
секццо з кримінального зякрпу. 
Пять разів — на сесіях 1926, 
1926,-27, 1928, 1929. і 1930 ро­
ків. ' Як би ми не мали сенат 
із вибраних лщдей, що му- 
жеськи відкидав цей законо­
проект кожний раз, коли вш 
став перед ним, ми зараз були 
бн в кепському положенні. Н«і 
сесії 1929 року сенат відкинув 
цей законопроект більшістю 
трьох голосів. Як би два чле­
ни .були того дня трішки — 
більш сонні, канадські інститу­
ції могли б зараз хитатися. Не 
диво ж, що ми настоюємо, що-

в би кожний сенатор мац прн-
.наймі на чотири тисячі доларів доказів уважається, що вона 
.майна.

чи інакше’’,

товариства, 110снть суджений на двадцять років? А
2) І<дад°^НЕІІудЬ якийсь

прапорчик, клич, гу 
дзик тощо, ЩО вказує, або має 
намірення вказати, ЩО І! 
членом, або ЯКНЕБУДЬ ЗВ Я 
ЗАНА 3 таким товариств ,

3) Кожний, хто збирає жер­
тви чи контрибуції для нього, 
або жервує ЩОНЕБУДЬ йому 
чи комуиебудь для нього, як 
вкладки чи інакше;

буде винний в провині, з 
яку карається двадцятома ро­
ками.

Чи не можна з 
ся за приятелями 
нами і.- . 
пя додане, щоби показати як 
всеціло парлямепт взявся за 
роботу 1919 року: ----
займаючих денебудь, якнебудь, 
щонебудь. Дальше йде ще 
кращий уступ:

4) В переслідуванні під цією 
секцією,'якщо буде доказано, 
що обвинувачена осооа

(а) була присутнаю на зіб­
раннях незаконного товари­
ства; чи

(б) публично виступала з 
підтримкою незаконного това­
риства, чи

(в) росповсюдшовала літера­
туру незаконного товариства 
через канадську почту, чи інак­
ше.

В неприсутності противних 
є 

членом такого незаконного то­
вариства.

Пристановтесь хвилинку над 
цим, всі ви червоні професори. 
Немає тут ніяких ваших старо­
давніх ідей про те, що чоловік 
уважається невинним аж доки 
Йому доказано вину. Поліції 
потрібно -.лише показати, що 
ви раз були па комуністичному 
мітінгу, можливо з цікавості!, 
чи публично говорили занід- 
тримкою партії, чи росповсю- 
джували літературу (напевне 
яку небудь літературу) партії, 
і в миг канадська судова машн-

'**
Нас ото.цім.шн, ко.ні 

згадцімо, що ми майже не ми- 
.ні Гцкого закону, під яким 
можна було бц іірої о.нии і ч 
комуїш нічну партію щ'.цга.н. 
шин. Цініом Ш’дш і.іініц і,рц 
МІШІ.ІЬІІІІЙ .ЧІКОП, ЯКИЙ Ми .1! 
спіли 11 спадщині під Аііг.цї, цч.
мав нічию ІІ1К ічдііоііі.ші.ш !, ншорнп.. цінне чи дрі^г ІІЦЬ 

як представши! аби 
ьіи НІІ0І мк.і] Ііріі.иііїніін представник

РЕГ1СТРАЦ1Я ЧУЖИНЦІВ 
В МЕКСИКО.

МЕКСИКО МІСТО, 28 гру­
дня. Регістрація усіх чужіш- 
цін в Мексику почнеться 4-го 
січня. Насамперед буде пере- 
ведена в Гвадаляхара, що є 
другим з ряду найбільшим мі- 
сіом в цій країні, у федераль­
нім днетрікті (місто Мексико і 
околиця) чужинців списано 
вже в 1930 році.

Реї іетрацію переводить міні- 
.''?МТ ^•7еРСТно внутрішніх справ, що- 

, в який спосіб 
3 чужинців прибув до 

і Урядові потрібні ці
до | інформації особливо в нагін- 

..................... ..... .......

.-„оції 1М2 Рік_
- побу- дальшого

охоп'-іспГ обовязковим семи- 
Навчанням. Загалом :и 

Р‘ч,тм.' ____ ОЧ.,.ГІ, понад 1о
крани бт0 полови-

мільйошв осю, т00то . їні 
на всієї лгодности на Окраїн 

що ж визначають запроєк
тування народньо - г0СП0^аР‘ 
сьного паяну па 1932 р« У «я- 
Лі виконання завдань пятирш

КИВонн визначають, що волею 
пролетаріату за пР0В^°Мп^ 
тії і її Ленінського ЦИ пяти 
річку за чотири роки 
шальних галузях 
господарства на ’ 
нується і і-----
ється.

Читаючи ні уривки з промо­
ви тов. Дудника про досягнен­
ня в одній 3 передових радян­
ських республік, ВИ МЦМОВОЛ1 
переконуєтесь про успіхи ра­
дянського соціялістичного бу­
дівництва взагалі, бо цс, що 

в УСРР, безперечно ді- 
в цілому Радянському 

І переконуєтесь як під­
брешуть вороги Радянсько-

ІОТЬ 
там
Іван Юркевнч. 11. Данпсюк, Н. 
Поник, І. Жарко і ІЕ Ссверпн. 
Цих робітників примушено 
підписати “добровільну’' де­
портацію, заки їм дано реліф. 
З Вецкувер. повідомляють, що 
звідтам депортовано до Фін­
ляндії М. Коівісто. В Кирк- 
ленд Леїік чекають на депорта­
цію Назво Ііємі, А. Пелтола і 
Дж. Сич.

гілля. На рішучу боротьбу з і 
виконання не лише кількісних, 
ал? — і, головно, — якісних 
показників пляпу. 11а широке 
задоволення культурно ■ 
тових потреб трудящих мас. 
На дальше поглиблення куль­
турної революції-

Капіталовкладання в народне 
господарство,, що їх накресле­
но за плином 1932 року, яскра­
во відбивають ці головні на­
становлення.

Загальні капіталовкладання 
в народне господарство Укра­
їни наступного року станови­
тимуть' 4,026 мільйонів карбо­
ванців проти 2,453 мільйони 
карбованців цього року. Отже 
загальні капіталовкладання 
зростають порівнюючи з 
роком на 64%.

Промисловість, керована від 
ВРНГ, одержує 1,988 мільйонів 
карбованців або на 77,3% біль­
ше ніж 1931 року.

Наступний рік буде історич­
ною датою пуску Дніпровсько­
го комбінату. Будуватимуться 
і частково стануть до ладу З 
вслитпі очірної металюргіі 
Озівсталь, Дніпросталь і Кри­
ворізький металюрґійний за­
вод. Широко розгортається діється 
генеральна реконструкція те­
перішніх заводів.

157 мільйонів карбованців 
буде спрямовано на будівниц­
тво електростанцій. Загальна 
потужні сть електростанцій 
збільшиться понад удвічі.

Промисловість ВРНГ збіль­
шує своє виробництво на 48%, 
промисловість Наркомпоста- 
чання — на 38—48%.

В галузі сільського госпо­
дарства головна вирішальна 
умова, що ми висуваємо її на 
наступний рік — це боротьбі, 
за врожайність.

Друге не менш важливе зав­
дання в сільському господар­
стві—це боротьба за розвиток 
соціялістичного тваринництва 

. і, головне, і насамперед, за 
розвиток свинарства. Пого­
лів’я свиней повинно збільши­
тися наступного року не менш, 
як на 50%.

362 мільйони 
буде витрачено на житлове бу­
дівництво наступного року 
проти 192 мільйонів карбован­
ців цього року. Харків —■ сто­
лиця пролетарської України 
відокремлюється щодо кому-

ТОРОНТО, Онт., 2 січня. — 
Не звертаючи ніякої уваги на 
те, що було дуже зимно, ка­
надські іміґраціііні власти по­
садили на потяг т. Дж. Фарбі 
без ковта і без капелюха, що­
би депортувати його до Ан­
глії. Тов. Фарбі був активним 
в 'канадськії! робітничім русі 
через кілька років. Два роки 
тому засуджено його на три- 
цять днів вязниці за участь в 

„ слова в 
Торонто і рекомендовано до 
депортації. Але під напором 
сильного протесту канадських 
робітників іміграцішіі власті! 
залишили розпорядження 
депортацію в зйвішеїші.

В минулому році т. Фарбі 
був активним серед безробіт­
них і серед майнерів Ллберти 
і був арештований в червні, 
коли келГарські безробітні, що 
працювали за реліф, вийшли 
на страйк. Разом з іншими 
робітниками його засуджено 
на 10 місяців вязниці. Апель 
проти цього заеуду не приніс 
ніякою успіху. Минулого тиж­
ня без ніякого попереднього 
повідомлення т. Фарбі взято з 
тюрми в Летбрндж і на основі 
розпорядження іміграційшіх 
іі.іастей два роки тому він па- 

зараз на кораблі 
дорозі до Англії, 

з депортацією тон.

Ніхто не може
111,0 ІИяА •’**’- «т ----- .
стала провідником в курсі сві­
тових ідей. Де другі вагались, 
там ми діяли. Хоч як тяжко 
пас ударила депресія, і незва­
жаючи на сотні тисяч безробіт­
них, ЩО голодують на наших 
вулицях, ми мали відвагу й не- 
самолюбство заявити, що ми 
не продамо нашу душу — 411 
машинерію за радянське золо­
то; що ми не станемо підпо- 
могатн, і . 
країну, яка має низький _
тєвнй рівень і примушує робіт- а!1ІЄрлкансьКим 
ників працювати замість при­
мушувати їх лишатися без пра­
ці. Недавно торонтонський суд 
утвердив, що після канадсько­
го закону комуністів можна 
заслати до в’язниці на терміни 
до 20 років лише за те, що во­
ни комуністи. В забороні ра­
дянських товарів ми стояли, і 
ще стоїмо, гордо самі. В уне- 
законенні комуністичної партії 
мн не самі, але знаходимося в 
вибраній компанії. Японія, 
Юго-Славія, і Болгарія заборо­
нили комунізм; Італія не позво­
ляє права організації ніодному 
не-фашистському тілові, будь 
воно комуністичне чи консер­
вативне; під диктатурою в 
Польщі нікому навіть не позво- 
ляється взагалі думати. З япон­
цями, юго-славами, італійця­
ми, болгарами і поляками Ка­
нада йде вперед до вищого 
суспільного лад)'. Тільки 
прогнилих і назадницьких кра­
їнах, як Англія, Сполучені Дер­
жави, Франція, Німеччина Бель­
гія, Іспанія, Норвегія, Швеція, 
Данія, Голяндія та в других 
бритійських домініях можуть 
страшні змови поклонників 
Марксизму мати місце в повно­
му світлі дня.

*.?'
Канадці напевне тішаться 

відкриттям, що їх захищає та­
ка надійна- система законів і 
що вони мають таких гарних, 
героїчних - провокаторів типу 
сержанта Ліопольда, які стара­
ються за те, щоби паші бритій- комуністів і других радикалів є 

ще одним добрим прикладом 
того, які методи теперішний черіч починає працювати і ка- 
уряд уживає для вирішення ..... . ..........

як з усіми вами, обманені лю­
ди, що жертвували іш оборону 
Тим Бака — чи не чекає вас 
самих до двадцятьох років В1 
тюрмі?

Секція чим далі то все біль­
ше набирає розгону і нові 
злочини появляються все ча­
стіше Й густіше. Ось ще три 
зразки:

1) Кожна особа, що дру­
кує, пошнрує продає або намі­
ряється продавати якунебудь 
книжку, брошуру тощо (є 13 
синонімів), в якій навчається 
радить, проповідує або оборо-1

..........««««•-«. Найкраще буде 
спосіб здійснення'длИ кожного доброго канадця, 
.устріяльної чи еко-|ЯКЩО ба}[іає залишитися 

і 
якийнебудь СНОСІО і складу провіреинх думок, які 

««.че 3рОдили 3 {<анаді1 ТС) чим вола 
сьогодні є. Якщо він так див­
но збудований, що скільки він 

діє старається не може погоди­
тися з містер Бенетом, тоді 
хай буде радикалом з містер 
Кінгом. Але хай не надіється, 
що йому позволять іти дальше 
цього. Канада є країна, що 
отримала в спадщині бритій- 
ські традиції закону, справед­
ливості! й правління. Це є 

І країна золотої нагоди, де кож- 
щть горожанам особисті права, йому, хто може працювати, до- 
Чи продав якийнебудь канад-|брЄ жнеться. Ми впустили ба-, 
ПІ І/Пі'і І/Т! ІЛ гоп Ї/ГХ’ГМХ.ТРҐДХГПК ППП.'................ ...............................

мірник “Комуністичного Мані-Інаші залізниці
, але вони повинні 

бути нам вдячні, що ми позво- 
ляємо їм ту мешкати, а не хо­
дити та'організуватися, щоби 
змінити сучасний, лад. Якщо 
їм не подобається як ми з ними 
обходимося, хай заберуть свої 
лахи і гайда назад до Европи 
— сіпіаром. Ми не будемо то- 
«пєрувати їхню мову про угнї- 
чені маси та класову боротьбу. 
В Канаді немає ніяких кляс; 
це є демократична країна. А 
що тичиться Радянського Со­
юзу, хай всі зрозуміють раз на­
завжди, що держава, яка пра­
вить для робітників, де земля і 
природні багацтва та средства 
продукції знаходяться в руках 
народу, а не фінансістів, де не 
має гострих контрастів роско 
шів і злиднів, і де мотив осо­
бистих зисків замінений моти­
вом народної служби, — це 
держава, що цілком чужа ка­
надським традиціям і практиці. 
Ми не дозволимо її і баста.

іншим шворінь:
І) Кожна особа, що продає,

іі'ііершінч чк січщін і.римі- НЕБУДЬ 
чи::; її іакипу,

ський книгар колинебудь при-|ГаТ0 чужинців, щоби будували 
і та викопали на-

фесту”? Двадцять років йому.!ші мінерали, 
Чи вчив якийнебудь канал,- - 
ський професор 'клясу студен­
тів політичної науки, що бува­
ють такі часи коли революція 
є морально виправдана? Заса­
дити його до тюрми з комуні­
стами: обороняти вжиток на­
сильства в якійнебудь формі є 
злочином, навіть? коли це ді­
ється в прива/нбсті шкільної 
салі, чи вдоміг Чи є такий ка­
надський горожанин, який за­
віз до Канади якунебудь) книж­
ку, що обороняє вжиток на­
сильства для здійснення, полі­
тичної ЧИ індустріяльної 'ЗМІНИ, 
незважаючи під якими умова­
ми? Хай він тремтить; сер­
жант Ліопольд, перебраний за 
приятеля, може стежить за ним 
і чекає його довгий те-рміи у 
в’язниці.

Щоби завершити цей закон, 
заявляється, що обов’язком 
кожної особи в цілій цивільній 
службі уряду є захоплювати

.10. С.ІІД)'ЮЧІ ІШТИІІКН її ЗМІСІ-у фу
п'ять років тюрми.
наприклад з Друзями Радян­
ською Союзу, товариством, що 
шшо проповідує, що ми новіш­
ій любити, а не ненавидіти, ро 
січнів? Чи ж це не допоміжне 
іоіиіріісгно і чи не зводигьгя 
йою навчання до оборони 
н:киік\ сії.ні й насильства?
Ліга Робітничої Едносгн? А
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тобто збирати стару

ти.

Разом $145.25

говорять те-

Ра-

іі

З І*
Разом

Разом $10.00.часі іпшііііііьні

фармерів,

Войтишин.

Осталося з колєкт .. $ 75.47

Загальні приходи:

тижні в мї- 
> вона не зали- 

папері, але'щоб прп-

Н. Балачко 
Рузя Копасевич,

$220.72
145.25

60.00
106.92

60.00
31.45

II Пі.
і РІЧ 

фімпатпків,

На Студінститут .... $ 53.80
На пресу 
З колєкт на подорож 

$ 4.66
5.30
1.60

80
3.15
4.70
1.90
5.21
4.75
3.50
4.68
1.30
1.65
1.10
5.76
1.45
4.15
1.90
4.70
5.00
2.75
3.40 
5.05 
4.68 
9.58
5.45
2.35
6.40

$ 2.80
2.65 
3.35 
3.65 
3.80 
4.80 
3.60
2.20 
1.45 
1.85 
6.85 
4.65
5.70

««ьарМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”,

ЗВІТ З ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ОБЇЗДКИ 
В ПІВНІЧНІЙ АЛБЕРТІ

Провз’їзд ТУРФДім в Едмон­
тоні, перевіривши на і і ." 7"

Повторення:
Приходу 
Розхіду

В другій половині грудня 
1931 року відбулися в Саска- 
туні й Едмонтоні провінціо- 
нальні з’їзди ТУРФДім, а од-

Разом приходу .... $106.92
Розходу  31.45

населення 
них' місця.

Газета каже, що муситься 
ЩОСЬ зробити в цій справі, бо 
селяни радикалізуються і ба­
гато з них, що мешкають при 
кордоні Радянського • Союзу, 
переходять туди не зважаючи 
на кулі польської прикордон­
ної сторожі.

... $47.35

... 11.20

Ф. Федоришин. А. Михалєвнч
15 ц.; II. 11. 10 ц. ]

Сторона 3.

Не дуже давн0> 1<Оли 1хав ро- 
побітничо-фармерськнх організацій та робіт- бітнич0.фармерсьКий організа- 

.. -----------. тор п0 фарМах, тарному було
тя?кко і 
про класову

СЬІЛІІІ
Щоби

“ ріиріїміо зазначено, щ,-_ 
Бесарабії, окупованої Румуні 
ею. ,'Сг.ц ненал.гщ.ін.і.

ків інших наших масових ор- і 
ґанізацій. Коротка новинка і 
про це буйа вж° вміщена в. на­
шій пресі, однак про самі важ­
ливі ухвали не сказано ще май­
же нічого. Про них скажемо 
в нанблищих числах нашої пре­
си, а на цему місци скажемо 
про ті ухвали, до виконання 
яких треба братися таки зараз.

Такими справами є матері 
яльпе становище деяких наших 
інституцій в Саскечевані й Ал- 
берті.

На саскечеванському з’їзді 
обговорювано було справу 
довгу на Укр. Роб. Домі р 
Ріджайні. Укр. Роб. Дім в Рі­
джайні має $3,300 пекучого 
довгу, який треба виплатити в 
можливо найблищому часі 
Провз’їзд застановлявся над 
тою справою й після ширшого 
обговоренім в комісії рішено 
влаштувати в Саскечевані в м,- 

. сяці лютім кампанію на сплату 
довгу Укр. Роб. Дому в Ріджай­
ні.

Всі відділи ТУРФДім Саске­
чевану повинні щиро відгукну­
тися на ту постанову, не див-

ПОЛЬСЬКІ СЕЛЯНИ ВТІКА­
ЮТЬ ДО РАД. СОЮЗУ.

ВАРШАВА, 17 грудня. (Інпр.) 
— “Кур’єр Віленскі”, періо­
дичний часопис, що попирає 
фашистський уряд Пілсудсько- 
го, вмістив алярмуючу статтю 
про положення в польських 
рільничих округах. В статті 
говориться отверто про стра­
шні злидні серед селян і про 
постійний занепад рільництва 
в цілій країні. Положення на 
селах є тим гірше, що по мі­
стах існує велике безробіття 
і через те надвншка сільського 

не може знайти в

Плеїіп Лейк, Алта
Репфорлі, Алта
Бучач, Алта
Стубно, Алта
Брупо, Алта
Мусндора, Алта
Латок, Алта ’ 
Ту Гнлс, Алта. і
Брусе, Алта

СПРАВА СТУДЕНТСЬКОГО ІНСТИТУТУ . , 
' В ЕДМОНТОНІ

Мирнам  
Слава  
Дервент  
Нортерн Велей  
Ґрац  
Прімюла .............
Лейк Еліза .............  ■■■
Лейк Белвю  
Ст. Пол  
Ґлендоп  
Спеден  
Стрий ......................
Давнінґ  
Дикібуш школа  
Беліс  
Едванд .........
Норт Коцман ..<  
Норт Смоки Лейк .... 
Смоки Лейк  
Пакан  
Нортбенк  
Торгилд .
Нюбрук  
Опал '....................
Вох  
Несто  
Рочестер ‘  
Атабаска .........

ському Інститутові в Едмон- дами, зар 
тоні! Всі робітники й фармері, 
всі читачі нашої преси — до­
поможіть своїй організації и 
робітничо-фармерській справі, 
жертвуючи на сплату довгу 
цих інституцій! ,

Відділи по цілій Канаді — 
всі ті, які нічого не зробили 
вліті в часі кампанії на сплату 
довгу Студентського Інституту, їть‘ гурТ0К фарМерів і щось 
а тимсамим не виконали поста- 
нови 12-го з’їзду ТУРФДім, ви­
конайте свій обовязок тепер, 
влаштуйте хоч по одному під­
приємству на Студентський Ін­
ститут. Памятайте, що 12-ий 
з’їзд ТУРФДім сказав, що спра­
ва інституту не є справа само­
го лише 
Алберти, але справа цілої на-

таким більмом на оці є він мі- Ш01 організації!
сцевим фашистам. Тому всі спішім на допомо-

Не бачучи іншої можливо- гу Студентському Інститутові! 
«---
всіх свідомих робітників і фар- 
мерів — стати солідарно, як 
організована частина клясн 
трудящих на допомогу товари­
шам в Ріджайні!

Всі, як один, до праці в кам­
панії в лютім!

За Провком ТУРФДім 
Ю. Кренц, М. Рогоман,

голова. секр.

;чук, Анна Фодчук: По $1: І.
Бадовський, П. Маковецький, збирати жертви 
Д. Галіна, В. Петрук, І. Петрук, 
І. Боратинець; по 50 ц.; Т. Пе­
трук, Гр. Маковецький, В. Бай­
рак. Разом $17.50.

Ґлендоп: Ю. Ґрекул $1; Н. 
Филипчук 50 ц.; Гр. їлюк 25 ц. 
Разом $1.75.

Беліс: по $1: І. Чемериць, Он.
Мельник, Ф. Боїічук; І. Ропчан 
75 ц.; по 50 ц.: І. Макснменко, 
М. Лоханськпй, С. Танас, Ґ. 
Купчепко; по 25 ц.: П. І. Мос­
калик, Д. Столярчук, Марія

дикою, заїрською й божевіль­
ною' ненавистю до тих людий, 
які починають думати про се­
бе та свою клясу. Люди ми­
мохіть питають: гей! чи так 
говорить слуга божий? Як би 
так біблійний Христос зліз на 
землю й почув вислови своїх 
слуг про таку христіянську 
“любов ближнього”, то певно, 
що казав би вивішати їх всіх 
на сухих гіляках, або казав би 
себе наново розпяти! І це до­
бре, що так попи кажуть “лю-‘ 
бити” більшовиків, бо це їхнє 
говорення отвирає фармерам 
очи. Фармері бачать, що це 
не є вислови людий нормаль­
них, умислово зрівноважених, 
але є це вислови людий боже­
вільних. Та це все пережн­
еться й прийде колись день 
відплати, а суддею буде народ 
праці.

7 Ростуть ряди організації.

Помимо цих всіх залякувань 
та наклепів сотки . й тисячі 
фармерів і робітників стають в 
ряди своїх клясових боєвих ор­
ганізацій. Коли в часі таких 
репресій та переслідування бо­
єві організації зростають, це є 
ознакою полівіння мас.

Правда, надибаються й такі 
місцевости, в яких деякі фар­
мері так перелякалися засудом 
8-ох товаришів в Торонто на 
5 років тюрми, що навіть не 
хотіли підписати “Фарм Реліф 
Бил”. Але на щастя, це тільки 
рідкі одиниці.

Правдою є й те, що є такі 
фармері, що без страху й сві­
домі, але до організаційних і 
культурно-освітніх справ бай­
дужні, недбалі й ліниві. Це

_ ~ - панію ще на два
місцн ро- сяць лютім, щоб 

боту й значіння Студентського шилась на і . .
■’ ■-----.._ ...- НССла інститутові користь.)

В резолюції з’їзду говорить­
ся, що всі відділи в Алберті 
повинні негайно занятися збір­
кою фондів в такий спосіб, 
який відповідніший для кож­
ної місцевости: влаштовувати 
представлення, концерти, заба­
ви, базарі, збирати допомогу н 
продуктах (на фармах), щоб 
дати • негайну допомогу Сту- 

слабо, дентському Інститутові.
Деякі фермерські відділи 

вже дали свою жерву, як от 
відділи в Мирнам (передати 
своїм делегатом $122). Ренфор- 
лі та ін., як також поодинокі 
фармері, які в часі з’їзду при­
везли на інститут $314 готів­
кою й продуктами.

З’їзд обговорював також 
тяжкий матеріяльиий стан Укр. 
Роб. Фарм Дому у Вегревил. 
його, як вже відомо нашим чи­
тачам, петлюрівська зграя по­
громила в_місяці лютім 1931 
року, вчинивши шкоди на сот­
ки доларів. Потім процес за­

короткий. (Цю справу тре- брав ще кошти. Недавніми ча­
сами поліція намагалася вже 
пару разів замкнути будинок,

Разом . $220.72

Загальний розхід:
На Студінститут .... $ 53.80
На пресу 

треба знайти спосіб викоріни- Подорож організаторів

Домі н Ріджайні треба 
ти, а час гину його грена 
типі негайно.
як це тяжко іробцці самому 
відділові вІІІДДІ.'ІОІІІ 

| крили.
Ми кличемо псі підлі іц 

нарис і на ТУІ’ФЦім і бра 
", ВСІХ

тлюрівці
азного великого

$1: II. Лотоць- Н'1 закінчення, 
Р:ііпм їіплл т. К.іспапчукп г< взяті від

тим, Що

І ТОВАРИСТВ ТУРФДІМ В САСКЕЧЕВАНІ
щиро до праці в місяці лютім 
для придбання фондів на спла­
ту довгу Укр. Роб. Дому в 
Ріджайні. Одночасно попрова­
дити широку розяснюючу кам­
панію про ролю жовтоблакит- 
них організацій в Канаді, кому 
служать їхні лідери, щ< також 
посилити кампанію за скае '• 
нашій 98-ої секції карного 
кону.

Товариші, це справи дуже 
великої ваги й їх не можна лег­
коважиш. Довг па Укр. Роб.

і сплати- 
і п.іа- 

А ви.ж знаєте,

Інституту ТУРФДім, ще раз 
підтвердив ного велику ролю 
у виховуванні робітничої й 
фармерської молоді на освіт- 
них працівників. Не дивлячись 
на тяжкі часи, зараз в інститу­
ті є 22 студенти.

Але економічна криза тяжко 
відбивається на матеріальному 
стані інституту, на якому ще 
тяжить довг. Кампанія мину­
лого літа випала дуже 
бо на 100 відділів заледво 
кілька відділів відгукнулися. 
Через це рату морґеджу, що її 
речинець припадав на осінь, не 
сплачено й до цього часу. Ма­
єткова комісія з’їзду обсліду­
вала цю справу й після широ­
кого обговорення рішила, щоб 
в місяці січні попровадити 
ударну кампанію по цілій Алг 
берті на сплату довгу Студент­
ського Інституту.

Делегатам з’їзд наказав, що 
вернувши домів, вони повинні 
негайно ж поставити у своїх 
відділах справу кампанії, бо 
час 
ба було таки негайно проголо­
сити в нашій пресі, однак цьо­
го не зроблено. Раз цього не 
зроблено, то на думку ЦВК 
краще було б затягнути кам-

СПРАВА УКР. РОБ. ДОМУ В РІДЖАЙНІ

Всіх грошей на Студінститут 
зібрано готівкою $о3.80.

Приходи з колекти для орга­
нізаторів:

Число 3.  '

Про дві важливі ухвали провіниіонал ьних 
з’їздів ТУРФДім в Саскатуні й Едмонтоні

- ___ ............. , лмГоиЬяіІІЙ ТЯ ПОбІТ-

д» всіх ВІ.АІ.ІВ  

сти, з’їзд ухвалив, щоб 15 від­
сотків доходу, що його буде фармері рахували 
зібрано на Студентський Інсти­
тут в цій кампанії, дати на Укр. 
Роб. Фарм. Дім у Вегревил. Цю 
ухвалу ЦВК ТУРФДім затвер­
джує й кличе всі відділи в Ал­
берті, як в містах, майках, так 
і на фармах щиро попрацюва­
ти в цій кампанії, щоб допо­
могти цим двом нашим інсти­
туціям.

Товариші й Товаришки Са­
скечевану й Алберти! Відгук­
ніться щиро в цих кампаніях 
несення допомоги Укр. Роб. 
Домові в Ріджайні й Студент­
ському Інститутові в Е„

ков $1; по 50 ц.: А. Стрілець­
кий, С. М. Стогран, Н. Одинак, 
М. Копасевич. Дора Рацюк; 
11. Баланко ЗО ц.; І1О 25 ц.; 

скудії, так це тільки ча- в''7" гЧ*]'4’ *' / *1СКУЛ’ С‘ 
Сотки тисяч людей не Й її■ ? ; паТ’ Зе» 31 Л- 

скрутна, II. В. Ьоичук, В. Ма- 
каренко, І. Ламані, ’гі. Явор- 
ський; по 15 ц.: Ц, Сорохан, 
І. ІІавлюк; I I. Ґрекул 10 ц. рц. 
зом $6.70.

Нортбеньк: В. Кулька $5; В. 
Новинка $3; по " 
кий, Н. Кулька. .. ___

Опал: ГІ. Шевчук $1; й'~Ащ 
друеів75 ц.; по 50 ц.: В. Гуме- 
нюк, Ф. Сташків, М. Ткачук 
Ф. Арбуз; І. Кіріпк ЗО ц.; Гр’ 
криса 25 ц. Разом $4.30

Нортерн Велей: М. Твердни 
хрі .

ти і в осібних фармерів і в на­
ших організаціях. Тепер не 
той час, щоби з заложеними 
руками чекати чогось і від 
когось, або щоб думати, що 
воно само поправиться й стане 
нам ліпше. Маркс сказав: що 
визвіл трудящих є ділом самих 
трудящих.

Попирають свої інституції.

Крім організаційної й куль­
турно-освітньої праці нам вда­
лося зібрати дещо на Студент­
ський Інститут ТУРФДім в Ед­
монтоні й робітничо-фармер- 
ську пресу. В деяких місцево­
стях вибрано комітети, щоби 
занялися збіркою на Студін­
ститут. Декуди була збірка в 
часі мітінґу.

У Лейк Ел,за жертвували на 
Студінститут слідуючі това­
риші:

По 1 доларові: І. Борати­
нець, Ю. Боратинець; Н. Кіш 
60 ц.; по 50 ц.: П. ГІалцат, М. 
Демчук, Гр. Боратинець; по 
35 ц.: Д. Петровські, М. Ска­
кун; Ст. Якимович 25 ц.
зом $5.05.

Лейк Белвю: по $5: Ю. Фод-

Товариші й товаришки!
С е м и й провінціоііальний 

з’їзд ТУРФДім Саскечевану, 
що відбувся в Саскатуні в днях 
17 і 18 грудня 1931 року, взяв­
ши на увагу доуг ца уКр. Роб. 
Домі в Ріджайні й те тяжке по­
ложення, в яке він попав через 
той довг, постановив переве­
сти в цілій провінції кампанію 
в місяці .-потім і увесь дохід 
віддані на сплату дощу в 
Ріджайні, частіша ’ якого му- 
сить бути сплачена негайно. 
Самий відділ в Ріджайні через 
нинішні тяжкі обставини п" 
ш илі цього зробити, тому ці.і | 
ііроііінцін повинна поспішити 
Йому І допомогою.

ІІрчвьом ТУРФДім заклик и 
всі віддіїи Саскечснішє, Іич. 
члені ТВО, СІІМІІІІ шків, ВСІХ |Н, 
бнішкіи і фармері», ішл ися орі шіі цщиі,

ти нові відділи ЛФЄ й ТУРФ­
Дім і зміцняти старі відділи, 
де вони вже є, та поширювати 

пресу, 
й нову 

передплату й популяризувати 
Студентський Інститут ТУРФ­
Дім в Едмонтоні, збирати жер­
тви на сплату довгу на нему. 
Разом зі мною вислано ііа об- 
їздку повернувшого з СРСР 
делегата, т. П. Клепарчука, 
щоби дав звіт із того, що він 
там бачив та що розвідав від 
горожан Радянського Союзу.

Загально сказати мітінги бу­
ли успішні, хоч обїздку поча­
то трохи зарання, тобто в часі 
•молочення, від 24-го жовтня. 
З тої то причини й самий тов. 
Клепарчук не міг виїхати на 
час, бо не скінчив молочення. 
Він почав свою обїздку аж від 
14-го листопада.

Думаю, що вищі тіла наших 
організацій постараються про 
те, щоби т. Клепарчука висла­
ти в ті місцевости, де він ще 
не був. Фармері та фармер- 
ська молодь дуже були заці­
кавлені звітом делегата, бо 
мали нагоду довідатися прав­
ду про СРСР.

Були випадки в двох чи трох 
місцевостях, де підпиті одини­
ці в ненормальному стані ви­
скакували з дурницями проти 
т. Клепарчука, але це такі лю­
ди, на які ніхто не звертає ува­
ги. Ними навіть і свої встила­
ються. Це такі люди, в яких 
“УГ” виробив упередження до 
СРСР. Такий без найменшої на- 
думи ці наклепи та дурниці 
повторятиме аж до смерти,

Фармерське населення так 
було зацікавлене мітінгами, 
що в деяких околицях було 
від 200—300 людей.

Думка фармерів зміняється.

Фармері перестають вірити у 
всякі обіцянки, видумані капі­
талістами та їхніми агентами. 
Не вірять вони й в добробут 
виссаний з Бенетового пальця. 
Сміються фармері з пояснень 
неньколюбської “інтелігенції” 
про причини економічної кри­
зи, які пояснюють, що, причи­
ною кризи є якісь там плями 
на сонці. Та біда в тім, що ці 
плями не чіпають шеровців Сі- 
піара, Годсонбея, моргеджевих 
пявок і банкирів, а вчинилися 
робітників та бідного фармер- 
ства й ніяк не хотять відчіпи- 
тися. Буржуазія та її наймити, 
включаючи тут її наших нень- 
колюбців, не мають чим пере­
конати фармерів та робітників. 
Морально вони збанкротували 
цілком. За ними брехня, зра­
да, підлість, лицемірство, де­
магогія, фалшивість і злочин 
супроти трудящих. За нами 
правда, докази, факти, переко­
нання, довіря трудящих мас, 
отверта й щира сомокритика, 
за нами будз'чність.

Одинокий спосіб боротьби 
для капіталістів та їхніх слуг 
остався страх, терор і різне на­
сильство над трудящими.

Уживають залякування.

Українські неньколюбці 
попи, коли не можуть переко­
нанням відтягнути трудящих 
від робіт™ - фаржр„,юк 
бонових організацій старають- - - 1 ■ ’. «Минька,
ся відтягати їх страхом, аре­
штом, депортацією, відбиран­
ням їхніх маєтків і т. інше. 
Вони стараються відтягнути 
трудящих в(д робітничо-фар- 
мерського руху, але їм це ні­
як по вдається. Коли ж і вда­
ється декуди, так це тільки 
сово. < 
звертають уваги на них.'

Яких нисдонів уживають но­
ни прощ поступових фармерів, 
побачимо з слідуючого:

В одній околиці п Алберті 
мені говорили фармері, що 
український піп сказав до сво­
єї громади таке: “коли здиб­
лені большевика, що йде че­
рез твою фарму, застріль, як 
собаку. Бийте їх, де здибле- 
ге".

Ні, це підлип, гидкий, звір, 
ськпй вислів, переповнений

говорити до фармерів робітнйчо-фармерську 
боротьбу. Тоді 
-І-себе за га- 

здів і клясова боротьба не ці­
кавила їх. ,

Організатори того часу го­
ворили про освітно-культурне 
значіння організації ТУРФДім, 

Зараз тяжка економічна кри­
за, котру пануюча кляса звали­
ла на плечі робітників і фарме­
рів, руйнує фармерські госпо­
дарства. Пани забирають у 
фармерів;усю працю за процен-

Фармері не мають за що 
купити одежі для себе і своїх 
дітей. Ті фармері, що кілька 
років тому почували себе газ- 
д— -—д це мають в що 
вбратися і вже не бояться, щоб 
говорити про. клясову бороть­
бу. Тепер фармері говорять 
вже й про революцію й не бо­
яться.

Для прикладу подам один 
образець.

Приїхав я до одного містеч­
ка в “свинський день” (тоді 
фармері продають свині). Сто-

> го­
лосно говорять. Підходжу я 
блище і слухаю збоку:

— Ну, й забирають нашу 
працю за півдармо, а за своє 
так дорого рахують, шляк би 
їх гарячий трафив...

Другий фармер підхоплює:
— Так довго не може бути.

лячись на теперішні тяжкі ча­
си й допомогти відділові і: 
Ріджайні. В самій Ріджайні 
положення серед робітництва 

ночасно й наради представіїіі- нині дуже тяжке — значно , 
гірше, як в інших містах захід­
ної Канади. Проте товариші 
стараються всіма силами не 
тільки втриматися, але ще й 
сплачувати довг. Так за мину­
лий рік вони сплатили $750 
довгу. Також вони приготов­
ляються до кампанії в місяці 
лютім.

Ми кличемо всі відділи 
ТУРФДім, Жіночої Секції, Сек­
ції Молоді та братніх організа­
цій — РЗТ й ТОДОВИРНАЗУ 
провінції Саскечевану взятися 
щиро до праці в лютім, влаш­
товувати підприємства— пред­
ставлення, концерти, забави, 
базарі й дохід з них дати на 
сплату довгу Укр. Роб. Дому в 

' Ріджайні! Всі відділи повинні 
памятати, що відділ в Ріджай-

■ ні завжди радо відгукувався на 
' всякі робітничі справи з мате- 
' ріяльною допомогою, а разом 

всі відділи як в містах, так і на 
фармах повинні поспішити йо­
му з допомогою.

ЗА ЦВК ТУРФДІМ 
М. КАДИЛЯК, голова.

М. ШАТУЛЬСЬКИЙ, секретар.

ПОКЛИК ПРОВКОМУ ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ ЛАТВІЯ І РУМУНІЯ ВЕДУТЬ 
ПЕРЕГОВОРИ З СРСР. ,____ ,

МОСКВА, 6-го січня — Ту- Ворвпк, Алта,
тешні газети оповістили сьо- ”
іодпі, іцо Борис Стоманя- 
ков, член колегії народнього 
к о м і с а р і я т у закордонних 
справ, поїхав до Риги па пере­
говори в справі угоди про не­
напад з Латвією і Румунією.

І Іиташш такої угоди а Руму­
нію було порушене перодше 
нідчас польсько - радянських 
Щ’рсгонорі», але зайшла про­
волока через те, що Румунія Розходи ........
хотіла переговорювати у Вар- 
чілиі, а радянський уряд на це 
не иогоджуиаися і пропонував 
Москву, ик місце переговорів. 
Е'стаїочію обидві сторони ш>. 
годіїлнсц на Ригу.

Наскільки відомо, радіш.
Урн і буде домагагіц-іі,

Остає в касі $36.15

З товариським привітом, 
Петро Кнфорук.

ЗВІТ ЧИСЛО 2.

•’ наміченій угоді було ТУРф^п'лцЇЇпі . '<ОМІІЄГ

• "Б* гирава.мишві л щ< нИе.1ап
"иі.шку но ф;1рмах у нівніч-

I"1" А1"еІ'ті, Щоби оргаиізува-

Провкому та самої тому мусить прийти кінець, 
мусить прийти революція...

Третин старенький фармер 
каже:

— А я нічого вже не хочу, 
тільки хочу, що би я дочекав 
ще тої революції. Ех, братя, 
щебим отими старими руками, 
що трицять пять років тягну­
ли каміння на фармі, витягнув 
оті зуби, що задармо їдять на­
шу працю, а нам не дають жи­
ти.

Так говорять фіармері сього­
дні; сама криза їх заставляє 
так говорити. Вони говорять 
не тому, що більшовики їх за­
актували, а тому, що панська 
система визиску не дає фарме­
рам жити, нищить їх.

Дуже багато тих' фармерів, 
що недавно рахувалися ґазда-, 
ми, питають: “товаришу, як би 
то можна поїхати до Радян­
ського Союзу”? Не бояться 
що в Рад. Союзі нема приват­
ної власносте.

Такою мовою
пер фармері і з кожним днем 
вписуються до своєї організа­
ції ЛФЄ в більшім числі.

Бенет і його побратими мо­
жуть замикати щодня по 8 ко­
муністів, але на їхнє місце ста­
нуть щодня нові, бо такий час 
прийшов. Самі люди вчаться 
бути революціонерами й кому­
ністами й остаточно система 
рад буде й в Канаді, бо так 
життя вимагає.

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ.
Збірка на подорож організа­

тора.
Мондейр, Алта. 
Геііт, Алта. ...
Вегревил, Алта. 

Осталося грошей .. $ 75.47 
які передано на руки Провко- 
му Алберти.

Фармері йдуть вперед.
Звіт моральний представля­

ється так:
Від 24-го. жовтня до 21-го 

грудня за 58 днів влаштовано 
39 мітінгів. За цей час зорга­
нізовано 10 нових відділів 
ЛФЄ й один відділ СМ ТУРФ­
Дім у Вох, до якого вписало­
ся 20 членів.

Нові відділи ЛФЄ зорганізо­
вано в слідуючих місцевостях: 
Бовалон, Мирнам, Ст. Пол, 
Спеден, Дикібуш школа, Норт 
Коцман, Норт Смоки Лейк, 
Торгилд, Нюбрук і Атабаска.

Разом нових членів до ЛФЄ, 
які поплатили свої вкладки 
здобуто 135. До відділу СМ 
ТУРФДім 20. Разом нових 
членів здобуто 155.

Майже у кожній місцевости 
створено комітети, які мали 

в грошах і 
збіжжю на сплату довгу на 
Студінституті. На з’їзді в'Ед­
монтоні виявилося, що такі 
комітети гарно працювали.

У деяких місцевостях ма- 
лисьмо наради з членами й 
членкинями наших масових ор­
ганізацій. В часі наших мітін- 
ґів зібрано поверх 1,000 підпи­
сів на Фарм Реліф Бил і протп- 
депортаційні лісти. Декуди 
переведено протест-резолюції 
проти 98 секції канадського 
карного закону й інші. Деку- 

. ............  Д» повибирано делегатів на
... Разом $7.50. ТУГРфДім і конференції 

Норт Смоки Лейк: Д. Свєр- ’1 ЯКІ відбулися в Едмонто­
ні від 22 до 27 грудня 1931 п

Товариш П. Клепарчук здщ 
-і своєї обїздки по 

------ _., 0 те, що він 
бачив своїми очима її те,- що 
він вивіддав від робітників і 
селян Радянського Союзу вза­
галі а Рад. України зокрема 
Тим самим збивав підлі накле­
пи та брехні на СРСР, які по 
•Г’іилгх:»... ї-------------------------------------- ’ '‘М ПО-

. висисають з буржу, 
пальця.

Клепарчука й ’Г-В-А СЄ°Є’ В‘Д 

ших організацій всім' 
иїй’їїп ГаЛИ "ам в °Р^нізацій- 

праці морально й матепі 
яльно, висказую щиру товаои 
ську подяку. товари-

А.

вав звіт зі є Д
СРСР, Говорив про

." ..і очима й
робітників і

Рад. України



Число 3.

..ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ’*. СЕРЕДА, 20 СІЧНЯ 1932.
І, відГуряд

Сторона 4 1931

■^іппіре?, Мап., Сапаба.

за-

НАПЕРЕДОДНІ ВЕЛИКИХ ПОДІЙ

рамеца ло колеса!

ііичого руху. ’ - .
В останньому уступі З сарказмом, який дійсний вчений 

почуває до засліпленого погонею за зисками та ненавистю до

ТИХ всіх 
тягарем падали 
■І трудового

заря- 
-і па 
пасе- 

ііімецькпй

•. Кля- 
_ Польщі, 
робітники

промислу 
заряджено 
соціального 
бітників і т.

Щоправда

Ряінтжо > 
АввОСІАТГОИ. 
Манітов^. ат і

ЯиЬвегірііоп рег уваг ...........................
Теїеріюпе: 51465

ставлення
та до Радянського Союзу. На жаль, треба констатувати, що 
буржуазії за допомогою реформістів вдалося вщепити цю іде- 
ольоґію й частині робітничої кляси. Та зараз не лише робіт­
ники, але й чесніша частина інтелігенції проломлює крізь рям- 
ки цієї ідеольоґії і переходить до боротьби з нею.

Розгортаючи боротьбу проти наступу на трудящі маси на

пшої успішної пролетарської революції, (званої тому 
свято першо у 24 жовтня після старого стилю), яка за- 
жовтневою,111 пролетарську державу 1Іа сВіті, в якій праця 
початкувала п І у дороге всім пролетарям світа свято — 
Є 'Предтеча Світового Жовтня — предтеча побіди праці на ці- 

Л1М Вх^Хо Гвс^оййаХ'і6 гт;ц •

з НОВИМ РОКОМ У ФРАНЦІЇ

визначні члени респу- 
1 партії говорять, 
став непопулярний і 
оглянутися завчасу 
—. 1 кандидатом на

бить ВСЯКІ (****-------
витися з цього (-■— 
жсшія, Державна 
різні ощадностеві 
обппжує платню ■ 
службовпкам, 
могу безробітним, 1 
нпження заробітної 
бітникам запитим в 
підприємствах.

Та помимо 
ДЖеіІЬ, Що —" 
широкі маси 
лепня Німеччини

лися до цього руху і неустрашимо продовжають працю 
якої пас насильно відірвано. мтопії кля-

Це не є перший раз в історії людства, тоб то в Р е 
сової боротьби, що переслідується революційні іде • и 
першими жертвами цього класового переслідує ' піху 
в минулому, так і цим разом переслідувачі не ,‘/чупинить 
в своїм зусиллю. Наші ідеї-побідять і нічо в сві і 

піп псягпення- побіди над капіталізмом.

ти політичної реакції.
Геть 98 секцію кримінального закону, що старається зв’я­

зати не лише руки й ноги, але й вільну думку трудящого на­
роду!

ВІД ІВАНА БОЙЧУКА. ' „и(,ів
Читачам “Кенедієи Лейбор Дефендер” і тисячам^ 

і фармерів, що піддержують кампанію за и. „ я
та за визволення нас, я хочу висказати мої* власні і почу 
моїх товаришів співвязпів, коли я скажу, що пять років у 
зпиці в Кінгстон не зменшить нашої льояльиости до справи пра­
цюючих, ані не спинить розгортання боротьби робітничої кл - 
си. Обєднаний фронт канадських робітників, тут роджених 
на чужині, мусить бути скріплений, щоби уможливити осягну 
остаточну побіду над ворогами праці.

Наші ідеї-побідять і нічо 
працюючі маси від осягнення’ побіди над і—

1 :|і ф

ВІД ТОМА КАСИКА. . ... •
Поздоровлення до наших товаришів по цілій канад - 

совий терор Канади йде скоро слідом переслідування в 
Японії, Югославії і інших країнах фашизму і терору. . лшікооцтвом.
і фармері Канади підуть рішучо помимо того всього до борот баикр Ц^^ 
би за соціалізм. $ !|! «

здусити, чи стримати зріст ви­
звольних змагань німецького 
пролетаріату. І тому немов 
чекає на те, щоб Гітлєр забрав 
владу в свої руки, щоб своїми 
насильними фашистськими спо­
собами боронив капіталістич­
ну Німеччину перед розвалом.

Криза капіталізму відбилася 
в Німеччині дуже гостро. Вже 
кілька місяців тому проголо­
сила була Німеччина бапкроц- 
тво, бо показалося, що вона 
нездібна не тільки сплачувати 

при обильній заграничні довги, але й в дер­
жавній касі не стало гроша на 
покриття, найконечпіншх ви­
датків. Державний буджет 1 Іі- 
меччини виказував великі міль­
йони марок дефіциту. Німець- 
ка буржуазія за допомогою 
загранпчпих капіталістів ро­
бить всякі старання, щоб ряту­
ватися з цього скрутного поло-

і влада видає 
зарядження, 
урядовцям й 

зменшує допо-
1 наказує об- 

---- ї платні ро-
прнватних

ФАРМ ЕРСЬНЕ ЖИТТЯ

йяйЛ* м“" .
- -------- -- ------------ ------------------- : ...... $2.00Передплата на рік ......... -........ '.!----------------------

го- 
є на 

сам міг

Роковини смерте Леніна, .21 січня.
Міжнародній день жінок-робітниць, 8 березня.
День Паризької Комуни, 18 березня.

ято міжнар. солідарности, 1 травня.
Карла Маркса, (батька наукового соція-

Нас можуть засадити в вязницюйб січня, але других сімох суспільного поступу буржуя, Скат викриває типічне буржуазне 
людий забере наше місце 16 січня. 1<так кожного разу, як пани 
засадять сімох до вязниці, других сімох забере їхнє місце 
раз слідуючого дня. г

Розправа в суді та засуд не може засадйти До вязниці ідеї 
й так довго, як історія є історією, аіфактй 'фактами, кожна ду­
маюча людина знайде цю ідею. *

Ф Ф ....

И НІМЕЧЧИНІ
В Німеччині відбуваються 

тепер події, що на них мусять 
звертати бачну увагу працюю­
чі маси усіх країн, а тим біль­
ше країн, що сусідують з Ні­
меччиною.

Німецька буржуазія з одної 
сторони, і німецький пролета­
ріат з другої безвпинпо готу­
ються до рішаючої боротьби, 
до отвертої війни між собою. 
Наближається горожанська вій­
на в Німеччині.

Провідник німецьких фаши­
стів А. Гітлєр, і— 
грошевій допомозі німецьких 
капіталістів зорганізував свою 
багатотисячну фашистську ар­
мію і тепер отверто заявляє, 
ЩО він готов иереняти п свої 
руки нею владу, щоб рішучо 
і безглядно розпочати бороть­
бу з визвольним рухом Німець­
кого пролетаріату, на чолі кот- 
рого стоїть Комуністична Пар­
тія Німеччини,
.Також німецький пролета­

ріат не остае позаду в органі- 
зуваппі своїх боєвих сил, та 

проти капіталізму і готується дати відсіч наступи- 
......! »ч фашистів-гітлєрівців.

Мобілізація фашизму дієть- 
.. с« 11а «чах теперішного німець-

I чмітіичого руху. До всіх кого уряді-, що Під ударом 
11,111 обороні і в обороні сподарської кризи не 

т««аршнів, що ириєдна-1 стільки сильний, щоб

поступ ви- 
німецького

па- 
є 

готова передати владу в руки 
. , в руки фашистів, що 

в боротьбі з пролетарським 
рухом не перебирають в засо­
бах.

Німецький пролєтаріят знає 
що значить для робітників вла­
да Гітлера, якого боєві загони 
майже щоденно уряджують на­
пади на робітничі товариства, 
на робітничі зібрання. І тому’ 
в парі з тим, як фашисти готу­
ються до захоплення влади, ні­
мецький пролєтаріят приго­
товляється й собі до рішаючої 
боротьби за свої права.

За цими змаганнями німець­
кого пролетаріату бачно слі­
дять робітники й трудове на­
селення інших країн.

ВІД ТОМА П ІД.
Ге, що канадські робітники відгукш»» -і 

КЛИК Канадської Робітничої Оборої ої п "’ІСИ "Є,аЙ”0 3,>
•ом 2-1 годин величезну суму гро цей * "Н 1 ЗЛ01К,,Л" протя' 
організацій піддержує резолюції аІ віта.число 
ного закони Канади, а також зінет Ко ЄІШ,'М " -ССКЦП Кар' 
тої секції, заохочує нас „ ІШ1І11ІП (и) ' ' >ре,1ц"' шдк,,"ешшм 
капіталістичної "сираиедлішоегії’’. Всі '

Ч1 І’і щ 

від м. поповича.
До всіх учасників і симпатиків 

товаришів, що щиро працюють в 
•Ч’ЗВ робітничої КЛЯСИ. До всіх нових

Заява Чарлса 
папського ; 
ликої Британії, 
гпує. ІЗ СВОГО 
закінчення 
зброєння в 
чину ДО 
буде [— 
Латом па 
них Держав 
борах.

Деякі г -д- 
бліканської 
"Ю Гувер 
взивають 
за відповідним 
президента.

Тимчасом Дос заявив, що 
ного резигнація з амбасадора 
не має нічого спільного з кан­
дидатурою на президента. Він 
хоче повернути назад до при­
ватного життя, тобто до сво­
го банкового бизнесу.

забезпечення ро- 
п.

найновіше “нот- 
ферорднунг” говорить тако < 
про обовязкове обпиження ЦІН 
на всі вироби, що мало б об- 
лекшити скрутне положення 
трудового населення. Але не 
обнижеппя ціни останеться 
тільки на папері, тимчасом ко­
ли обннження заробітної плат­
ні на 10—15 процент вже в дій­
сності переводиться в життя.

Як бачимо, німецька буржу­
азія рятується з кризи коштом 
робітників, коштом широких 
мас трудового населення. Ма­
си ці чим раз дальше убожі­
ють, злидні охоплюють чим раз 
ширші круги трудового насе­
лення. Безробіття дальше зро­
стає і з початком грудня було 
в Німеччині записано 5 міль­
йонів 100 тисяч безробітних.

Що серед таких обставин 
маси безробітні, та зубожіле 

оогарна, а судим над комуністичною партією, оона висмівае трудове населення не буде СПО- 
туполобість буржуазії та її уряду, що заплутується все більше ,кійно дивитись, як капіталісти 
в < 
й політичного середньовіччя, а спрямовує свої дії почуттям

КАНАДСЬКИЙ ВЧЕНИЙ ПРО 98 СЕКЦІЮ
В цьому числі містимо переклад статті професора Мек 

польського університету в Монтреалі, Ф. Р. Ската, що друков, - 
лась в січневім числі “Кенедієи Форум”.

Ця стаття показує, насамперед, розвиток думки буржуаз 
ної інтелігенції, краще сказати, ії паіічеснішої частини, яка все 
більше розчаровується в капіталізмі й проторує собі шлях до 
боротьби революційної кляси — пролєтаріяту. Люди науки 
зараз гостріше ніж колииебудь попередньо стають на роздо-

- • . Ш ■

Мир на землі людям доброї волі” — але тільки через один 
день. Врубування платні, приспішування праці для тих, хто 
працює ще, масове безробіття, голодування, нужда, смерть — 
оце зброя паразитів та людських наганячів. Грізний голод на­
відує зловіщо країну і поглядає скоса на тріскаючі від перепов­
нення шпіхлірі з поживою. Студінь підбадьорює жертви хри- 
стіянізму ледовим подихом і замикає на замки склади. Смерть, 
підганяна профітом, простягає руки по еврю велику квоту 
жертв, а війна привязує її меч на бедра,- узброюючи її для най­
більшої різні всіх віків.

Але ми робім свою роботу! Здерім маску дволичносте з 
огидного лиця капіталізму й його богів. Зваліть вдолину білий 
прапор зрадницького мира, що його запняли ваші визискувачі 
тп°ґпАІІЯ И ™товт^_ся Ао боротьби. Нас нічо не може зупини­
ти, бо наша боротьба є боротьбою за життя

, Ф :|: ф

ВІД МАЛКОЛМА БРЮС.
клясиІК Наш пбпРп>Р°-К0М великих б0ІВ канадської працюючої 
тачізмм прпрп п Т * Засуд є доказом страху канадського капі- 
бу'депетіііітпР0СТагЧ01° б0ЄВІСТ1° працюючих. Хай 1932 рік буде тільки роком більших боїв,-але більших успіхів..

а- ВІД СЕМА КАР.
ці і як\'епез кожіппі Засуду Та чеРез пять тижнів в Дон вязпи- 
побудемо „ ”« "Р«В«»ПОДІ61Ю

.....ои проти канадського капіталізму.
Я використовую цю пагоду вислати від себе як також віч 

ровлешш всім товаришам вязпя XX^не новорічне поздо- 
всіх інших країнах загниваючого кп пч “ и П У
і тисячам канадських робітників » 'У1 ИК таК0>.К ТПСЯ,,аМ
ти дійсне нутро капіталістичної дпХурщ ЗПСУЛ "°М*Г Р°ЗКР"’

Ф Ф 13»

РАЯМЕЯ’5 ЬІРЄ
МАН.ТО.А- __

$2.00

ДОС КАНДИДАТОМ НА ПРЕ­
ЗИДЕНТА.

„ ВАШИНГТОН, 9-го січня. -
1 І. Доса, амери- 

амбасадора до Ве-
> Що він зрези- 
становища після 

конференції роз- 
Женеві, дала прц- 

иоголосок, Що Дос 
респ\ б.тіїщцським кандн- 

—і президента Сполуче- 
■> в ііадходячих вп-

заряджешм, 
є звернене го- 

обітників, проти 
люду- В цих за‘ 

—’О видно як 
перекидається н. 

населення Ні- 
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10—15 процент,

Новий рік заповідається у Франції досить сприятливо для 
боєвого руху працюючої кляси.

Щойно зачалася сесія парлямеиту, як ненависні панам ко­
муністи зробили величезну демонстрацію перед парляментом.

> Що це мусіла бути за демонстрація, видко хоч би з цього, 
що як подає преса з 13 січня, заарештовано’2,800 демонстран­
тів! - • ■: ■

Який наслідок це мало?
Авжеж, що мало, бо негайно цілий кабінет міністрів з пре- 

мієром Ляваль-ом подався до димісії. В часописах говориться, 
що резиґнація наступила наслідком резиґнації Бріяна з посади 
закордонних справ та смерти міністра війни’ Маґіно. Але па 
ділі маси французького робітництва заворушилися, бо госпо­
дарча капіталістична криза схватнла Францію тепер таки па 
добре.

Ще перед роком Франція не знала багато-про кризу, бо до 
її каси впливали всеж таки якісь німецькі воєнні платежі. Але 
’__ _ як Німеччина перестала платити, а зараз її канцлер
БрінІнґ 'заявив недвозначно, що таки не заплатить нічого біль­
ше, отже до господарської кризи у Франції прибула ще фінан­
сова криза.

Наслідком цього безробіття шириться скорим темпом і 
Франція має теж поверх одного мільйона безробітних. Вони 
мусять демонструвати. Демонструють, і ці, які ще працюють, 
бо над ними висить одна знижка зарплати за другою.

А буржуазія знає тільки одно: арештувати.
І власне резигнація кабінету міністрів є, доказом, що у 

Франції зачинається так само глибока капіталістичіїа криза, що 
всякає щораз то глибше в само нутро капіталістичної системи, 
як і в других капіталістичних країнах, а уряд тратить голову і 
не знає, як цьому запобічи. Тому то і говориться про коаліцій- 

і з всіх політичних партій.
Та хочби навіть вдалося Ляваль-ови створити такий уряд, 

криза не усунеться сама ані не зменшиться, бр її причина не ле­
жить в політичних партіях, а в самій капіталістичній системі 
продукції, яка відбувається цілим працюючим загалом, але не 
є тим загалом контрольована. '

. .0-1.

Коли вже стаття була написана, часописи сповістили, що 
Ляваль сформував новий уряд, в якому він сам став міністром 
закордонах справ, Андре Тард’є міністром війни, а Ашіль На­
таля міністром рільництва на місце Тард’єі Впрочім інші міні­
стри остаються ці самі.

. . ;чі’' ■
■ ‘ ’ '.-'ча ї ■ '

ПОЗДОРОВЛЕННЯ ВІД АРЕШТОВАНИ-ХуТОВАРИШІВ. ’і * 
(Вміщені в “Кенедієн Лейбор Дефендер7” за\ічень 1932.) 

ВІД ТИМА БАК.

. не ЗМІГ полатати дір в 

свойому бу^р7ня місяця
з кінцем сту виносив

року дефінит мільйони ма­
йже І мільярд 62 иедОб:р 
рок. Д° ць . з початком 
цей А3льпіезидент Гіндепбурґ 
груд мишений видати ЧЄТ- 
буВ "вже 3 ряду надзвичайне 
верте вже з і ІІОТферорд- 
зарядженпя, и німецьку
пупґ, щоб р У }лковнтим 
буржуазно перед

Дк попередні 
так і Це останнє 
ловко проти рС- 

, .............г , працюючого
підкиненням 98 секції рядЖеннях виразно 

тягар кризи і . 
плечі трудового 
меччини. 
поповпс 
рядчикам 
повне обнижеппя 
платні робітникам 

па її 
дальше погіршення

Пер.шотравневе свято
День народження 1 . 

лізму), 5 травня.
День преси працюючих, 5 травня.
Міжнар. день комуніст, молоді, 1-ша нед. вересня. вже рік,
День пролетарської (Жовтневої) революції, 7 листопада.

Ф Ф •!’

Кожна класово освідомлена людина, що глядиіь наперед, 
що стремить до майбутнього, що'не взорується на минулому, 
а тільки .вчиться з похибок минулого, як будувати відмінне и 
ліпше майбутнє, зриває з минулим; з тою частиною минулого, 
яка Є некорисна й шкідлива.

Такими є всі буржуазно-хрйстіянські свята встановлені в 
минулому. Кожне буржуазне свято є встановлене в інтересі 
буржуазії: Кожне церковне свято встановлене в інтересі цер­
ковної касти. Кожне з цих свят мало на меті підносити в очах 
працюючого загалу Якусь панівну верству й навчати маси наро­
ди коритися перед нею. -------- , .

Це треба масам покидати. їм треба'засвоювати собі думку ний уряд. Тобто про уряд зложений 
обходити свої свята, які підносять працюючу клясу. Свято 

■Першого Травня, наприклад, його'звемо.святом міжнародньоі 
робітничої солідарности, або святом праці. Під словом “робіт­
ничої’ розуміємо всяких робітників. Всякого, хто працює. 
Тому цілком правильно є назвати Першого Травня святом пра­
ці. Воно підносить значіння праці. На працю й на тих, які 
сповняють працю, дивилися досі згори. Панівна кляса уважала 
працю чимсь' понижаючим. Гидилася працею. Тимчасом 
праця є чесна й нею треба гордитися, бо без неї не було б 
життя!

В давнині працювали тільки невільники-раби. Раби “ра- 
били” —тобто виконували тяжку, .чорну працю. (Звідси пов­
стало слово “робити” із слова “рабити”. Звук а в народнім ви- 
говорі опісля змінився на звук о. Таким чином,з“рабити” ма­
ємо “робити”, а "работа” змінилося в виговорї на “робота”). 
Отже пани встидалйся “рабити” або “работати”. Значить, не 
хотіли робити, працювати.

Наука і життя доказали, що власне ціла цивілізація і куль-, 
тура є оперті на роботі-праці-продукцїї. Що спосіб продукції 
є фундамент, є основа, а все інше — це надбудова, це другоряд­
не. А>цим самим виходить, що праця є найважливіша і що її 
святкувати й почитати, та шанувати є нашим ббовязком.

• День 5 травня — це подвійне свято: роковини уродин бать­
ка наукового соціялізму, Карла Маркса, й день робітничої пре­
си. Маркс, це перший вчений-, що науково обґрунтував теорію Вщ -ро^д ЮЕН 
про важливість праці й вказав, що вона є основою всього цьо­
го, що звемо суспільним ладом, цивілізацією й культурою й що 
тільки тоді буде добрий суспільний лад, як праця буде на ко­
мандній позиції, на самім вершку, у влади, та так налагоджена, 
щоб вона відбувалася для користи всіх працюючих, а не для 
користе одиниць. 1 за цю Марксову науку треба нам святкува­
ти день уродин Карла Маркса, 5-го-травня.

Серед моря буржуазного суспільства, яке посідає всі засо­
би й средства порозуміння й навчання, працюючий народ не 
дізнався б ніколи правди про працю, про її першорядне значін­
ня й про наукове обґрунтовання цього значіння Марксом, як­
би не робітнича преса. Тому 5 травня є ще й святом робітни­
чої преси — оцего найбільшого чинника в боротьбі за висвобо- 
дження працюючих.

СВЯТКУЙМО РОКОВИНИ ЛЄНІНА.
День 21 січня -- це роковини смерти Володимира Ільїча 

Улянова, відомого в цілім світі під іменем Николай Ленін. Чо- 
му-ж ми повинні святкувати цей день смерти Леніна? Тому, що 
Ленін перший вивчив докладно науку Карла Маркса й вмів пе­
ревести її практично в життя на руїнах бувшої царської Росії.

Звичайно разом з цим святом обходимо роковини К. Ліб- 
киехта й Р. Люксембург, яких 15 січня 1919 року вбили німець 
кі сошял-зрадники.

Чомуж святкуємо 18 березня, день Паризької Комуни? То- 
му, що того дня, 1871 року, пролетарі міста Парижа зробили 
першу геройську спробу встановити такий лад, в якому"праця 
занила б перше місце і в цій геройській спробі, по 72 днях ге­
ройських зусиль, десятки тисяч полягло їх геройською смертю 
З РУК кровожадної французької буржуазії. «смертю

Свято Жінок-робітниць 8 березин є дороге й важливе для 
нас цим, що працююча жінка є великим чинником у визвольній 
Гюроіьбі праці з-під панування капіталу в країнах капіталізму 
Водночас, в першій па світі країні соціялізму, в Радянськім Со-

>''"'оцтво святкує 8 березня як свято висіюбодження жін- 
о й . , ІІІ,И.<1|ОСЇИ *’ «іллеглости, що на жінок накинув ста­
ні ноіаііськии світ, а затвердив хрнстіяпський та внкористо- 
Уі то мниму нижчість капіталістичний. В Радянськім Союзі 

жінка є вповні рівноправна з чоловіком і помагає йому будуца- 
и це царство праці соціалізм про який Маркс говорив

Міжнародній день комуністичної молоді щ. спеція п не

п-ої неділі вір'-сшї 1 1,0,0 с1”іткуегь*'« кожної „ер

Врешті день 7 листопада (старий стиль 21 жовтая) . „с

рожжі: або запродатися цілком капіталістичній клясі, хоч уся 
’ її гнилість і пошлість виходить все більше на яв, або лиши- ■ 

тися чесними науці й поступові та стати на бік одинокої кля- 1 
си, що забезпечує дальший поступ суспільства і розвиток нау- ' 
ки — робітничої кляси..

Скат не є комуністом, але він бачить і по чесному викри- ' 
ває лицемірність “демократії” та цілий обсяг реакції, що під 
проводом прем’єра Бенета розгортається по Канаді. Тимбільше 
він розуміє і славить величезне значіння Радянського Союзу 
та нового суспільства, що з ним появилося на світ.

Кожний фармер повинен прочитати статтю “Комуніста, 
сенатори тощо”, бо це здається найкраще досі викриття ■ 
цілого значіння 98 секції та хвилі реакції, що зараз ^заливає 
Канаду. Стаття написана в тоні їдкого сарказму, висміювання 
лицемірного “демократизму” і викриває його справжню суть. 
Вона бере 98 секцію і показує, які, є далекосяглі її можли­
вості. Вона робить їдке порівняння між недавною справою 
Богарна, а судом над комуністичною партією. Вона висміває

своїх суперечностях, призводить країну до економічної руїни їх коштом роблять собі оіцад- 
гілпіттл.плг-л п гутугупу.і „ості на охорону свойого па-

скаженої клясової ненависте до СРСРіі революційного .робіт.- шування -г; це розуяііє^дсібре 
ішиБгл ’ і<-. •!■•«’ німецька буржуазія. Вона ії

бачить, як визвольний рух ні­
мецького пролєтаріяту під 
впливом загострення кризи 

до радикальної думки, до чужинецьких робітників кріпшає, та готується до ріша­
ючої боротьби.

Щоб стримати 
звольного руху 
пролєтаріяту, щоб дальше 
кувати, німецька буржуазія

економічному фронті, розгортаймо все ширше й боротьбу про- Гітлера,
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Секції Молоді, чи інших юнаць-сн.

тільки свідоміші,

хоч
зате вияв- 

зростає чи-

Мо- 
собі,

фармерських шарів.
Де немає відділів Секції Мо­

лоді — будуйте їх!
Приставте усю молодь й ді­

тей в лави Секції Молоді!
Ц.ІІ. С.М. ТУРФДім.

бітничо-фармерську молодь і 
дітвору.

Вирішив теж останній з’їзд

будувати підді- Форт Саскечсваи, 
за ] 
передала з’їздові щирий това-

до 
випрацюва- 

для ве- 
куль-

г Саскатучі. Разом виси- 
спільних організаторів Дім мусить

силою в кампанію в місяці січ- 
« МОЛОЛ, 

„„„ лЛ- і’ л • врости в силу, зміцнити лавичити для неї саме ту молодь і____ новими кадрами з робітничо- дітвору, що повинна бути в ря- . .
* роГ*ЛЛ ЛППІ.І/1Л V ІІ1ППЮ

дах робітничого фронту. Бо ■ 
куди ж піде та робітнича ді-

.*'ч,' і".чкі з їзду, а 
До ночотної президії вибрано

Торонто

річшіх кансопи.х боїв 
не стаиовіице .чинш 12 Ікекпае- 
»"•< З'їзд ТУРФДім, що вити 
111,1 лиши праці, після якої по-

ничання усього членства укра­
їнських робітничо - фармер­
ських організацій зі Секцією 
Молоді. Не видно лише тієї у- 
хвалн у виконанні. Ще іі досі 

_ ___  ___  багато відділів Секції
відділів, до 2,000 молоді й Діт- лоді полишені самим 

без будьякої допомоги з боку 
Чимало ще пригля­

даються лише занепаді й без- 
дільності в Секції Молоді, а то 
ще й допомагають прнспішити 
її упадок у себе на місцях.

Визбутися відділу Секції Мо­
лоді в будьякій місцевості, зна­
чить, позбавити робітничу 
клясу надійної зміни в її на­
ступних класових боях. Дати 
занепасти Секції Молоді у себе 
на місці, значить, допомогти

Ця «ділянка вав делегатів і делегаток 
праці між жіноцтвом працюю- солідарної праці ц 

ти якнайкращі пляпи 
дечия організаційної й 
турпо-освітньої праці па сліду-

Компартія 
профспілкова 
чадять під 
фронту в і ’ 
нонах Німеччини

зовапого членства усі поперед­
ні с „ . . .
РЗТ, на них схвалювали кож- 
ночаспо делегати резолюції 
розбудови Секції Молоді, ор­
ганізування нових відділів; кла­
ли обовязок на кожного бать­
ка й матір, що стоять в робіт- 
ничо-фармерських організаці­
ях, вписати своїх дітей і мо­
лодь до Секції Молоді —.так 
що ж, усі ті ухвали так і поли­
шилися ухвалами, їх і досі ще 
далеко не всі виконали. І 
останній з’їзд ТУРФДім впарі 
з конвенцією РЗТ зробили на­
тиск на будування Секції Мо-

ворн виховуються в неї на ви­
датних працівників і бійців ро- старших, 
бітничої кляси.

Одначе, те число відділів і 
членів Секції Молоді є далеко 
невистарчальне, коли його до­
рівняти до чисельности україн­
ських робітників і незамоЖніх 
фармерів, що заселюють ту­
тешню країну. А ще більше 
боляче вдаряє те, що в бага­
тьох місцевостях Канади є вже 
віддавна неорганізовані відді­
ли ТУРФДім, РЗТ чи й ТОДО- 
ВИРНАЗУ, а в них і досі немає

- ще зорганізованої молоді й 
дітвори в Секції Молоді. Не­
має відділів Секції Молоді, 
хоч та молодь і дітвора похо-Твора й молодь, коли вона не 
дить з шарів робітничої кля- матиме пристановища в рядах 
СИ. Сепи.,1 тиш/ді, чи шшнл ішіаці.

На це звертали увагу органі-'цих робітничих організаціях?

Завоюйте укр. побітничо-фармерську 

в Лави Секції Молоді
БУДУЙТЕ НОВІ ВІДДІЛИ СЕКЦІЇ МОЛОДІ - ДЕ ЇХ НЕМАЄ, ЩЕ!

також і Студіп-
ституту, пояснив його значін­

щоби сплачувати довг, який тншип, заст. прот. сскр.; Л. Мн- 
тяжить па нім. Доклад припято 
довготревалими оплесками.

Останню с. .

НАПЕРЕДОДНІ ЧЕТВЕРТОГО Й ОСТАН­
НЬОГО РОКУ РАДЯНСЬКОЇ 

ПЯТИРІЧКИ
Вступна промова голови ЦВК топ. Г. 1. Петровського 22 грудня 

1931 року в Москві на відкритті XI сесії Центрального 
Виконавчого Комітету СРСР.

тором. Колгоспники — наш і 
нова й надійна підпора — ста­
ли основними виробниками 
сільсько - господарської про­
дукції.

Звісно, і на цьому сільсько­
господарському фронті є ще 
нелади й прориви. Але наше 
завдання — на союзній сесії 
докладно розібратися .в усіх 
питаннях сільського господар­
ства і так повести роботу, щоб 
цих помилок та неладів у ПІа- 
несенні сільського господар­
ства та врожаю не було наступ­
ного року.

Усіх цих успіхів ми досяглії 
наслідком широкої хвилі соці­
алістичного змагання багато­
мільйонних мас робітників та 
всіх трудящих нашої країни і

ПОКЛИК ЦК СЕКЦІЇ молоді 
ДО ЧЛЕНСТВА ТУРФДІМ, 

ЖІНОЧОЇ СЕКЦІ, РЗТ 
І ТОДОВИРНАЗУ.

її Едмонтоні відкрито ц гоїнні 
’0 рано, 25-го гру,цін. З’їзд 
відкрив голова Провкому г. О 
ІІІид.іоііеі.кшї іірішітпою про. 
мовою, н якій ііерсиоїщі \ід ці. 
іорічної праці, нк І Ірош,()Му 

*іак і шхнлііі в Длисрії щ ц.пі

ВІДДАЙТЕ ВАШУ МОЛОДЬ І ДІТЕЙ В ЛАВИ СЕКЦІЇ МОЛОДІ! 
____ «- ------ - -------------•

В цьому МІСЯЦІ, В січні, є 
проголошена кампанія Секції 
Молоді. Кампанія йде за при­
дбанням нових членів в лави 
цієї молодечої організації; 
кампанія йде за оснуванням ' 
нових відділів Секції Молоді, ■ 
де ще їх немає досі. Сучасна , 
клясова боротьба та її щораз І 
гостріші форми вимагають ще і 
більшого мобілізування сил | 
робітничої кляси. Ця сама бо- , 
ротьба канадського пролетарі- , 
яту проти панівної кляси вису- і 
ває теж потребу приспішення 
організування робітйнчо-фар- 
мерської молоді і висилку Її на . 
фронт визвольної клясової бо­
ротьби. Питання підготовки 
нових кадрів, ще бойовіших і 
триманішнх в боях, ставить 
перед робітничою клярою Ка­
нади завдання повернути усі __ ____ _______  .... .
свої сили’в сторону трудящої лоді і мобілізування до неї ро- 
молоді й готовити її вже на­
перед до тієї важливої праці.

Одним з тих мобілізаційних 
осередків, де можна й Треба ТУРФДім про тісне співробіт- 
обєднати усю українську ро- 
бітпичо-фармерську молодь і 
дітвору трудящих Канади, є 
якраз Секція Молоді ТУРФДім. 
Секція Молоді вперізала сіт­
кою Канаду десятками своїх

сказати, що основні вкладення 
в народне господарство визна­
чається в 21 мільярдів, а зро­
стання промисловості! накре­
слюється на 36% проти 1931 
року. Увесь пародньо-госпо- 
дарський прибуток має зрости 
до 49 мільярдів. Ми вже ма­
ємо поданий на затвердження 
єдиний фінпляп, що збільшу­
ється до 27 мільярдів, проти 
20,5 мільярда минулого року.

Наші завдання іщ 1932 рік 
грандіозні, складні, але цілком 
здійснимі. Щоб викопати ;х 
треба за всяку ціну піднести 
якість роботи в усьому нашо­
му виробництві, в промислово­
сті та сільському господарстві, 
здешевити будування, зменши­
ти собівартість та піднести 
продуктивність праці на осно­
вах господарського розрахун­
ку й на підставі шести наста­
новлень т. Сталіна.

Треба будь-що підтягти ро­
боту чорної металюргії 
транспорту, що відстають від 
темпів загального розвитку на- 
роднього господарства.

Ви бачите, які величезні за :- 
дания лежать на нас. Нам тре­
ба опрацювати всі ці питання 
па сесії Союзного ЦВК і пове­
сти вперед маси трудящих до 
нових боїв, за. новий вищий 
етап нашого народньо-госпо- 
дапського розвитку та за за­
кінчення нашої соціялістичної 
пятирічки за чотири роки.

Другу сесію Союзного ЦВК 
оголошую за відкриту. (Опле­
ски).

г комуністичної партії в бороть­
бі за її генеральну лінію, проти 
всяких ухилів від неї, проти 
опору класових ворогів, у бо­
ротьбі за зміцнення радянської 
системи, що, як ніколи залучи­
ла до державного будівництва 
та керування широкі маси тру­
дящих.

Найважливіше завдання на­
ступного року в тому7, щоб ще 
ширше мобілізувати трудящі 
маси в нашому Союзі на даль­
ше піднесення промисловості! 
та соціалістичну реконструк­
цію сільського господарства, 
па дальше поліпшення поста­
чання всім трудящим. . Треба 
широко розгорнути наступно­
го року те житлове і комуналь­
не будування, що почалося 
цього року, і усунути хворобі’ 
зростання, які гальмують со­
ціалістичне будівництво.

Безперечно, що щш нашій 
системі планового господар­
ства ми можемо Її повинні 
досягти багато більших наслід­
ків, виходячи з того досвіде 
гретього вирішального року 
пятирічки, який ми набули.

V тон час, товариші, коли ми 
зібралися з вами <' 
іі затвердити народиьо-госпо- 
дарськніі плин та інші питанії-', 
що визначають перспективи і 
господарського розвитку на 
1932 рік, у цей самий час у ка­
піталістичних країнах чимраз 
поглиблюється й загострюєть 
ся печупаїїа промислова ті , 
сільсько-господарська криза. , 
занепадає виробництво, чим- ( 
раз ій.тьше зростає безробіття 
серед робітників, розгортаєть­
ся економічна війна та бороть­
ба за ринки, точиться війна на 
сході.

Нам треба вислухати допо­
відь про план народньо-госпо- 
дареького розвитку на 1932 лістів 
рік. Основні цифри плану пжс 
опубліковано й вони являють 
величезну програму нового ве­
летенського розмаху в розвнт- 
коні промисловості! та сіль­
ського господарства. Досить

БУНТ В ТЮРМІ, ДЕ НАХО­
ДИТЬСЯ ТОМА МУНІ.

СЕН КВЕНТИН, Кал., 29 гру­
дня. — Пять тисяч вянів в ту­
тешній стейтовін тюрмі збун­
тувалися сьогодні, як сторожі 
вбили Гю Адамса, молодого 
вязпя, за те, що пробував уті­
кати. Доки настав спокій, сім 
інших вязнів і один зі сторожі 
були поранені і відправлені в 
тюремний шпиталь.

Вязпі, між якими находиться 
знаний тепер в цілім світі Тома 
Муні, кажуть, що в тюрмі існує 
нестерпно суворий режім, та 
що “стрілянина є па деннім по­
рядку в Сен Квентпн”.

ТОДОВИРНАЗУ, риський привіт, який з’їзд при- 
та закликав, що­

би спільно з тими організація­
ми кооперувати, спільно пра­
цювати й будувати їх. Доклад- 
чик торкнувся --------

[ТуТу, .ПОЯСНИВ І»ч/» V — д _ „
під теперішній час і взивав, ський, пр°т. _секРе™Рд

гович, секр.-скарбиик. Кон­
трольна комісія: К. Семкович, 

сесію відкрито 20 М. Котик, Радомський.

силами помагати, щоби спла­
тити довг, який ще тяжить па 
Студії іституті.

Опісля слідував звіт від Сек­
ретаріату С'М при Провкомі, я- 
кий здав т. Яцук-

Потім йшли.-звіти організа­
торів: Кифорука, Кізсми і Воіі- 
тишипа.

Зі звітів організаторів вия­
вилося, що робітництво, а го­
ловно фармерство радикалізу- 
ються, вступають масово до 
боєвих організацій та переста­
ють вірити всяким реформісти- 
чішм балакунам.

Зі звітів Делегатів виявило­
ся, що фармері починають вже 
думати за себе. На кожнім кро­
ці почувається балачка про 
кризу, бапкроцтва, невдово­
лення та обурення проти капі­
талістів та їхньої системи. Фар­
мері не тільки організуються в 
бойові організації, як ЛФЄ, 
ТУРФДім, але дають всяку ма­
теріальну допомогу в продук­
тах і грошах на страйкую­
чих майнерів,. політичних вяз­
нів, так і на свої робітничо- 
фармерські інституції.

З другої сторони виявилося 
іі те, що деякі відділи робітни­
чо - фармерських організацій 
занедбані. Те саме й по містах 
і кемпах. Помимо дискриміна­
ції бойовихробітників по 

ДОЕИРНАЗУ вирушити усією містах, а головно майперськйх 
кемпах, робітництво стає біль­
ше бойове й висувається з під 
впливу- всіїкйх^р'еформістїв тії 
фейкерів. ., ■ 1

Після звіту делегатів, від ТО­
ДОВИРНАЗУ в Едмонтоні, а 
головно в Алберті здає звіт т. 
Доскоч. У Алберті є 13 відділів 
ТОДОВИРНАЗУ. Поверх 800 
членів і членкинь.- Організація 
скоро -зростає.- іТов. Доскоч за­
кликав з’їзд, що коли делегати 
повернуть на місця, то хай ста­
раються попрацювати в місяці 
січні, щоб кожний член і члеп- 
киия ТУРФДім допомагали 
кампанії за придбанням ново­
го членства до ТОДОВИРНА­
ЗУ. Від бойових революційних 
організацій Албертп дав при­
віт т. Міллєр. Потім вибрано 
комісії:' організаційно-освітню 
й пресову, культурно-мистець­
ку, революційну, контрольну й 
маєткову. .Цікаве, що не було 
комісії скарг та просьб. Це по 
трохи пережинається.

Після вибору всіх КОМІСІЇ! 
представник ЦВК ТУРФДім 
тов. м. ПІатульський дав 
доклад про теперішні сві­
тові події взагалі, а в Канаді 
зокрема, та про завдання -й 
значіння наших масових робіт- 
ішчо-фармерських організацій 
в Канаді.

Цей доклад допоміг багато 
ріжним комісіям ; ” ;
У свойому докладі т. Іііатуль- 
ський нідчеркиув, що теперіш­
ній з’їзд Ійдріжіїяється ВІД 110- 
чередпіх з’їздів перше всего 
тим, що на ньому майже дна 
рази є стільки делегатів, як на 
попередніх з'їздах, по друге, 
що клясова освіта, організацій­
на праця й досвід робітників і 
фармерів в організаційній ира-' 
Ці, а також і молоді сгоїть ба­
гато вище, нк попередньо.

Рооі пінки й фармері стали 
"Є Тільки свідоміші, але іі бо- 
йовіїні. Цьому у великій мі­
рі допомогли наші організато­
ри, наша преса, а головно еко­
номічна криза. Відносно гене-

ираішль-

БОРОТЬБА ПРОТИ ДЕКРЕТУ 
ГОЛОДУ В НІМЕЧЧИНІ.

і революційна 
ОПОЗИЦІЯ про- 

гаслом єдиного 
усіх промислових ра- 

---- 1 бойові кон­
ференції, На заводах і фабри­
ках обирають комітети бороть- 
би прати нового урядового де­
крету.

В усіх центрах Руру на масо­
вих делегатських зборах мета- 

■..У3 схиа.іеііо бойові резолю­
ції проти надзвичайних декре­
тів- > Гамбургу Католицькі 
робітники схвалили гостру ре­
золюцію проти надзвичайного 
декрету і висловили недовіри 
керівництву спілки.

Секретаріат ЖС: Софія Ки- 
форук, Вирова Савчук, Літа 
Верстіок.

Секретаріат СМ: Гр. Янук, 
В. Строїч, Октавіа Краківська, 
І і. Демчук, Тапас Головчак.

До поширеного Комітету 
Провкому, а рівночасно до О- 
кружних Комітетів на фармах 
і містах входять - слідуючі то­
вариші: Андрій Галюк, Колмен, 
М. Ґораш, Келгари; Алексапдер 
Тимчук, Всгревил; Василь Га- 
ліна, Мирнам; М. Новаков- 
ський, Смокі Лейк; Н. Гіль, 
Вох.

10 Провз’їзд ТУРФДім Ал- 
берти в Едмонтоні закрито в 
суботу 26 грудня в год. 6-ій ве- 
чером йідспіваппям “Інтернаці­
оналу”.
Учасник з’їзду й конференцій,

В—н.

де можна збудувати відділ 
Секції Молоді, а його немає й 
досі. В тих місцевостях, де є 
робітнича дітвора й молодь, а 
немає відділу Секції Молоді, 
уся молодь опинюється в рядах ПОТр;дІіа іі тому треба всіма 

г—й
на своїх оборонців і правлячів; 
готує їх на шкоду усьої робіт­
ничої кляси, на шкоду визволь­
ного руху трудящих мас. І не 
організовувати в таких місце­
востях відділів Секції, Молоді, 
значить, теж допомогти бур­
жуазії в її мобілізуваииі сил з 
робітничо-фармерської молоді 
й дітвори, дати її час врости 
в силу та забезпечитися нови­
ми кадрами.

Зза такого ставлення член­
ства масових робітничих орга­
нізацій до братньої Секції Мо­
лоді важкого удару завдано 
усій робітничій клясі, а канад­
ським трудящим зокрема. По­
слаблено робітничий фронт 
клясової боротьби, який му­
сить бути, особливо тепер, 
сильним, побідіпім у повсяк­
денних боях проти панівної 
кляси. Саме й тому важливим 
ділом є організування відділів 
Секції Молоді в місяці січні, 
втягування молоді й дітвори 
в лави цієї організації юних 
сил.

Проголошуючи місяць січень 
ударником в мобілізуванні ро­
бітничо-фармерської дітвори й 
молоді в ряди Секції Молоді 
Центральний Комітет цієї юна­
цької організації бє на трівору 
і кличе усіх активістів відділів 
ТУРФДім, Жінсекції, РЗТ і ТО-

Самий з’їзд ТУРФДім почав- Жіночої Секції, 
ся в пятницю, 25 грудня, але 
вже три дні перед ним відбува­
лися в Укр. Роб. Домі наради 
інших організацій. Так 22 і 2-і 
грудня відбувалася конферен­
ція Ліги Фармерської Єдности, 
яка забрала повних два дні з 
печерами. 24 грудня відбували­
ся цілий день наради фармер­
ської молоді в справі засіюван­
ня Секції Молоді Ліги Фармер­
ської Єдности.

ІЗ четвер 24 грудня відбува­
лися також пропіпціональш 
наради ТОДОВИРНАЗУ та Жі­
ночої Секції. Саля 5 кр. Роб. 
Дому була вся заията: у вели­
кій салі ТОДОВИРНАЗУ, в 
салєрі Жіноча Секція, на сцені 
Секція Молоді ЛФЄ. Радять 
чоловіки, жінки ії молодь. Ра­
дять над пекучими організа­
ційними справами, над програ­
мами к.іясоної боротьби, над 
успіхами й недостачами ц.та- 
сшіх організацій.

1 Іа конференціях СМ заіпеї- 
жується самодіяльність, ініція- 
тіша й самокритика. Це цікаве 
янише.

І (і,ого повніші лопіїльпувати 
наші органі іації, іі і о.іошіо ЦК 
ЛФЄ та заряди па місцях і дати 
псяку МОЖ ІІІІіу поміч молоді \ 
її організаційній праці іа 
к.іягоїщї бпроіьбі. Трохи меіі 
ше іііщіїїинщ її самокритики 
пропилів 11.01 на коїкрерспці

няв з довготревалими оплеска­
ми.

До Провкому на 1932 р. ввій­
шли слідуючі товариші: Ол. 
Шидловський, голова; Ів. Сем- 
бай, заст. голови; Гр. Слугі-

Товариші, сесія ЦВК СРСР 
збирається наприкінці третьо'- 
го вирішального іі напередодні 
четвертого і останнього року 
нашої пятирічки. Основні під­
сумки напруженої роботи про­
летаріату та селянства Союзу 
РСР 1931 р., що свідчать про 
величезні паші досягнення, вже 
оголошено. Перед цим цен­
тральні виконавчі комітети с 
юзних республік па своїх се­
сіях обговорювали досягнення 
союзних республік. Найважли­
віше з досягнень третього ви­
рішального року те, що техні­
ку будування в багатьох галу­
зях ми вже засвоїли і тут ми 
наздогнали, а подекуди вже й 
випередили європейські та аме- 
рціеапські темпи, будування. ..... ..........

Поруч будівної техніки ми завдяки твердому керівництву' 
успішно опановуємо в усьому 
нашому Союзі і вироблення 
найскладніших машин па на­
ших повозбудованих інду- 
стрійпнх велетнях.

Торік ми розгорнули вели­
чезними темпами будування 
нових велетнів металюргії, а 
наступного року будуватимемо 
повним ходом такі будови, як 
Магнітогорськ, Кузпецькобуд. 
Дніпробуд із його промисло 
вим комбінатом, Уралмашбуд, 
Краммашбуд і ряд інших нових 
і добудовуваних промислових 
велетнів.

За цей рік робітнича кляси 
в нашій країні зросла більше, 
ніж па 2,700,000 осіб, разом 
з тим збільшилася іі заробітна 
плата, поліпшився загальний 
матеріальний стан, поширило­
ся соціяльнс страхування і най­
головніше — цілком ліквідова­
но безробіття.

Справа культурної революції 
посувається темпами можливи­
ми тільки при радянській вла­
ді. Ми ліквідували неппсьмсі - 
пість, запровадили загальне 
навчання і широко організує­
мо готування величезних кад­
рів для промисловості!, сіль­
ського господарства та наук .-

у їхній праці, во-дослідної роботи.
Цього ж таки року, як ніко­

ли, зміцнювалося широке на­
ціональне будівництво в усіх 
національних республіках та 
областях,

1 Іайпаждішіше д о с я г ненця 
цього року — колективізація 
сільського господарства. Вже 
на 62",, бідняцькі н середняцькі 
господарства всього нашого 
Союзу обєдшшо у великі ко- 
.ієктщщ і на основі трактори- 
зації, машинізації та електри­
фікації ми повним ходом рс- 
конструємо сільське господар­
ство. У багатьох районах уже 
вивершено суцільну колективі­
зацію і на цій основі ліквідова­
но куркульню, як клясу.

В економіці нашого Союзу 
ми і спер маємо абсолютну н> 
ревагу за еоціялісгичішм сек-

грудня в год. 4.30 поґіолудщ. 
/і покликано до .звіту комісії.

Комісії винесли багато кори- 
шіх резолюцій, ЯКІ з’їзд при* 
няв. Резолюції будуть надру­
ковані в пресі. Після звіту ко­
місій т-ка Краківська, яка з 
другими делегатами відвідала 
політичних вязнів у тюрмі в 

2__ , ..2. ’, ,1ЦО сидять
революційний рух в. Канаді,

^аомррСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 20 СІЧНЯ 1932.

йти й цей з’їзд. ТУРФ- 
ст.тги учителем і 

важливим чинником у них бо­
ях. Організація ТУРФДім ве­
лику ролю відограла в загаль­
ній організаційні роботі між 
робітниками й фармерами та в 
загальній клясовій боротьбі.

Па фармах паша ораґнізація 
перша по.чала (, .
ли ЛФЄ. Докладчик торкнувся 
й інших масових організацій, 
як РЗТ, '-----

органі- чшї рік.
Після привітної промови ви­

брано мандатну комісію. Коли 
мандатна комісія провіряла 
повноваження делегатів і деле­
гаток за той час прочитано 
привітні листи іі телеграми. 
Привіти від братніх організа­
цій дали товариші: від ЛФЄ з 
Саскатуїіу т. Клибаїїовськпй, 
від відділу КРОЛ при РРК тон.

; т. О- 
мсліосіік, від СМ ^ІФЄ т. Коррі- 
сен, від Студентської Громади 
при Студіїїстіїтуті т. ЗагарІй- 
чук. Звіт за мандатну комісію 
здав т. Кифорук.

Всіх делегатів і делегаток 
правом голосу було 107.

Вибрано президію з’їзду,

Я-ох засуджених в ~ 
пролетарських провідників.

На другій сесії секретар 
І іровкому т. Л. Мпгоїшч у ево- 
іФму .піїті заявив, що замало 

і висилав організаторів 
у маішсрські околиці, хоч бу.щ 
доміпашиї, за те ішенлано 
оі.іьіие організагорів па фар. 
МИ, а головно у її .місцевостн 
Де Ше нема відділів або іона.’ 
І’Иі'їв ТУРФДім. Провком А.,, 
черні цено кошіерхиап а Ц](

ВИГОТОВЛЕНО НАЙБІЛЬШУ 
В СРСР ШАХТНУ ЛИНВУ.

■ 3 крутілкової машини другої 
Держлпваріїі в Одесі знято 

обговорити найбільшу шахтну линву, ви­
готовлену В СРСР. діяметр 
линви — 66 міліметрів, довжи­
на 795 метрів, вага 110 тон.

чої кляси занедбана. На неї та­
кож треба звернути більше у- 
ваги.

ТОДОВИРНАЗУ, 
заііія наймолодша, 
ляє активність і 
сельїю.

Цс й не дивниця. Вступ 10 ц. 
а місячна вкладка 5 ц. — дає 
спромогу вступати до ТОДО­
ВИРНАЗУ кожному робітнико­
ві й робітниці, хоч би були на­
віть І без роботи.

На конференції ТОДОВИР
ПАЗУ як також і ЖС, ухвалено І^бащ'ііц віадйу рри 
багато корисних резолюцій і - - у
коли б їх так перевести в жиг- 
ія, то наші організації зро­
сли б па 100“;, вище. Конферен­
ція ТОДОВИРНАЗУ пріїрікла, 
що за місяць січень в часі у- 
дарпої кампанії число членів 
і членкніїь має подвоїтися, а 
головно в Алберті. Апу, удар­
ники, закачуйте рукави й до 
енергійної праці в січні! Ціка­
во буде знані, хто буде па чер­
воній дошці

* *
Десятий Пронз'їз і ТУРФДім Провком

І ЛФЄ у 
МОЛОДЬ лапо с...

під ЛФЄ й ТУРФДім, які зро­
били велику роботу, бо крім 
відділів ТУРФДІМ створено де­
сятки відділів, чи комітети ак­
ції ЛФЄ. Провком . вислав па 
фарми поверх 70 протестацій- 
ішх резолюцій ■' Допомагав ці 
резолюції перевести.

Звіт за Студентський Іпсти- 
Так само мається справа там, ТуТ лав т. Іван Сембай. Він 

представивдібральний і мате­
ріальний стан Студінституту, КРОЛ, ВІОЛ 
після чого розвелася дискусія. " 
У дискусії всі делегати заяви­
ли, іцо така інституція конче

Огляд 10-го провз’їзду ТУРФДи та конфе­
ренцій братніх організацій Алберти 
ЩО ВІДБУВАЛИСЯ В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ-ДОМІ В ЕДМОНТОНІ

В ДНЯХ ВІД 22-ГО ДО 26-ГО ГРУДНЯ 1931 Р.



Число 3.

Єдности!

росел, Ман.

ЧОМУ Я ЛЮБЛЮ ЧИТАТИ ВСЯКІ дописи

куркуленка або куркуля, але

УСПІШНА ФАРМЕРСЬНА КОНФЕРЕНЦІЯ нашу спільну батьківщину старім краю всі вмовляли в нас, тих попів не “збптує” а деякі
ІЯ1 ТТЯГГЛПЛГ ПП-ППГІта -_ _____  _____ • _______ «____ « '___V . »> • »»

юго-

б'ржава, було мало фабрик і

4. В, Тимчук, 
свкр. Оі‘Р- --

ЛИСТ З РАД. СОЮЗУ ДОКАЗОМ НА ЦЕ, ЩО РОБ.- 
ФАРМ. ПРЕСА ПИШЕ ПРАВДУ

зобовязалися, 
місце, повести

кованого фармера, або безробіт­
ного робітника ви там не знай­
дете!

І дописи ж в пас є. Деякі 
так добре хоч по простому вло- 
жені і такі річеві, що 10 пуза-

СВЯТО СТВОРЕННЯ НОВОЇ СВЯТИНІ 
УКР. РОБ.-ФАРМ. ДОМУ

А'ібсрш до ЦВк' 
1 О ІИОГОЛОСІІО ІЧНІ.

потреби широких мас народа. 
Капіталіст дбає тільки про се­
бе, конкурує один другого. Ро­
бітнича кляса так не робить. 
Вона знає, що будувати, кому 
це має служити і що в нім ви­
робляти. Робітнича кляса знає 
з життєвої практики, як жила, 
а як повинна жити.

Що ж до себе, скажу, що жи­
ву дуже гарно. Зразу, як ли­
ше тут дістався і не був ще обі­
знаний з ділом, було часом 
скучно, але тепер зжився і ме-

ЇХ ПИШУТЬ САМІ ДОПИСУ­
ВАЧІ. І погляньте, на дописи 
в “Фарм. Життю” а на дописи 
в іпшпх українських часописах. 
Тут реґулярно дві, а часом три 
з половиною сторінки є самих 
дописів з різних околиць, а в 
пансько-льокаиськпх часописах 
є хіба дописи попів, учителів іза податки. Але пани перера­

хуються, бо фармерів можна 
дрочити тільки до якоїсь грани­
ці, але коли перебереться мір­

яне на ___ _
Дійсні, поліції,'

ішлася. Будинок, хоч новий, 
не міг вмістити гостей. Хоч 
час розпочинати прийшов, то; 
вариші домагаються, щоби за­
чекати, бо ще багато гостей 
прпїзджає.

Пере розпочаттям представ­
ник Провкому.з Саскатупу, т. 
В. Ґрещук пояснює зміст і,зна­
чіння драми "Родина Щітка­
рів”. Відтак починається гра, 
11а салі тшппна, якої ця околи­
ця нспамятає. Вся публика 
уважно слідить за грою.

По скінченню першої дії тов. вперед до праці! Будьте при- 
г Д „ “'“’Л' ■ ■

вітав прпсутних гостей і в ши-
В. Ґрещук від імени ТУРФДім міром на цілу околицю!

. „ " ' . Присутниії.

ти фарми, але ми повніші си­
діти па них і обєдпатпся та ніяк 
по допустити, щоб хоч одного 

а
будуть уживати на пас сили, 
так ми силою відповімо.

Не глядім па цс, що нема те­
пер таких, щоби купували фар- 
мп від мупіцішалу за податки, 
бо може знайтися яка свиня, 
або яка мільйоперська компа­
нія, що може закупити паші 
фарми, отже тому треба, щоби 
ми були обєднапі і мали свою 
фармерську організацію Ліґу 
Фармерської Єдности та боро.- 
лпся за її програму, яка гово­
рить, що треба ставити опір 
всімп силами проти викидання 
з фармів, проти випродажу ше­
рифами та за морґедж і проти 
всіх довгій та податків. Яка 
домагається безплатних шкіл 
від уряду на цілий шкільрік, 
безплатної лікарської й ветерп- державою, як пани, бо вона знає

— На основі 
них ]....
підчас с— 
Білгороді,

“професори” та “вчені” з пень- 
колюбського табору залюбки чп 
тають і вчаться, як дописи пи­
сати з них. -А вже щодо стат- 
тів в пашім часописові, повних 
конкретних, памацальнпх, не- 
збитпх фактів то ніякий вчений 
їх не може опрокішутп. Чи 
чули ви де досі в котрій пан- 
сько-льокаііській ґазеті, щоби 
ці факти, хоч би один з них, 
опрокпдали? Пі. Накидають­
ся, але фактів не збивають, бо 
їх не можна збити і це впрова­
джує панів в лють. Тому так 
завзято агітують, неправдою і 
наклепами послугуючнсь, наші 
противники проти нашого ча­
сопису на фармах.

Бувший покірник.

Веґревил, Алта.
Прпкінці грудня, 22 і 23, 

відбулася в Едмонтоні друга з 
ряду фармерська Конференція

К'олпеї. Росія була ві б'та. иі. брнці.
і кч і. ще

, ЛЮДИ, 
студентки. 

ПОВОДИЛИСЯ 
наслідком чо- 

в руках

ка, фармер буде кусати, як со-

є багато робітнії-

неправди. Але ж це не є їхня 
вина. Коли вічно вговорювати 
в чоловіка, що чорне є білим, 
а біле є чорним, коли це всі бу­
дуть завжди вговорювати і по­
вторяти, так чоловік наостанку 
повірить і буде теж говорити, 
що воно таки так дійсно є.

Всякі панські аґенти, свої і 
чужі, цивільні і духовні, зату­
манюють того ' 
йому годі очунятися й самому 
подумати, де є правда, а де є 
брехня. Однак вже криза і ру­
їна, яка падтягає, застановляє 
деяких подумати трохи глиб­
ше. Вже сям та там ті, що ще 
вчера були нашими противни­
ками, нині зачинають сумніва­
тися в свої блудні думки та за­
чинають хилитися в пашу сто­
рону, в сторону трудящого на­
роду і його стремління взяти 
владу в свої руки.

Люди ще прямо з чистої при-

Солтковтс, Саск.

. Посилаю $2 па відновлення пакпд|в 
передплати “ФЖ”, яке читаю 
вже від року і з якого я багато 
навчився. Як би так часопи­
си могли досягнути кожного 
другого фармера, багато народ 
нідніся би. .Ми всі, що працю­
ємо на ріллі, повинні читати 
наше “Фермерське Життя”, бо 
воно дає правдиву науку. На 
жаль, є ще багато людий, які 
не можуть ноняти правди і не

дена в минулім році, Щоби 
збільшити пащі ряди та поши­
рити впливи нашої ЛФЄ. З 
конференції не буде найменшої 
корнети, якщо ми па місцях за­
недбали б пращо. Отже зако­
тім всі рукави і попрацюймо 
щиро самі над собою, над на­
шою організацією!

Хай живе Ліґіі Фармерської СМЄрТП деніпа, першого й дру-

Мпиулої осені паші’папи рад 
ні муиіципалу, що є лібераль­
ними або консервативними на­
гоничами, дали деяким людям фармера викинули з фарміі, 
робити на дорозі, як допомогу. 
Люди щиро робили, бо споді­
валися, що зароблять деякі хоч 
па муку. Але мішає вже 3 мі­
сяці, а нашого реліфу ще не­
ма і мабуть не буде, бо знаємо, 
що банки не хочуть вже й уря­
дам позичати грошей, не те, 
щоби мупіцппалам позичали.

Деякі з щіх, що робили на 
дорозі, є такі бідні, що мішка 
муки не мають в хаті, а пани 
радні ходять та ще насмівають- 
ся і говорять, що коли люди 
мають ще трохи бараболь, воші 
не голодують і па реліф не по­
винні іти. Деякі хотіли, щоб 
муніцішал перебрав цю робо-

> вони 
на цей рік ніяк не можуть за­
платити, але пани радні ніяк 
на цс не хотять згодитися, бо 
тоді не мали б грошей в муні- 
цшіалі на свої витребепки і на 
платню собі.

Коли ж фармері не запла­
тять податків, побачать, що му-

Петрофка, Саск.
Коли до мене прийде моє чи­

сло нашого дорогого “Фармер- 
ського Життя”, я перегляну 
всі наголовки і вже з них бачу, 
що вони є цікаві і поучаючі, 
але не читаю статтів, тільки 
вперед зачинаю читати дописи.

Чому, спитаєте?
Тому, товариші і товаришки, сторцпків та денеде якого під- 

що я знаю, що ці дописи писа­
ли такі самі фармері. Оті ста- допису фармера бідняка, зруй- 
рокраєві хлоші-мужики, па я- 
ких кожний панок іі кожний 
пан та піп в церкві міг накри-

ні здається, що я тут родився, дати до схочу, назвати їх всімп 
иайпоганіїїшми словами і ніхто 
па це не спротивився. Там в

гого травня, два дні Жовтневої 
революції. Коли робітник ви- 

комітету,\-робт 11 місяців, однім місці, 
так дають йому місяць відпуст­
ки з платнею. Може гуляти, 
куди хоче. І місце Є для него 
назад, як верне.

Пишеш Ти, що капіталісти 
лагодяться піти на наш Союз 
війною. Ми про це дуже добре 

бака. Мупіщіпал може забпра- і від давна знаємо. Вони хочуть 
перешкодити нам докінчити пя- 
тилітку. Вивершити соціялі- 
стичпе будівництво. Але вони 
запізно здогадалися, бо ми цю 
пятилітку викінчили подекуди 
за три роки, а тепер завершу­
ємо в цьому четвертому і зачи­
наємо вже другу пятилітку. 
Будівництво в пас іде ґіґант- 
ським кроком і їіам ие страшна 
буржуазна інтервенція, бо ми 
готові кожної хвилі дати відсіч 
буржуазії. Вони ще 1930 року 
пробували посягнути на наш 
Союз від китайської сторони, 
але дістали прочухана і за­
мовкли. Наш Союз не хоче чи­
його, але не дасть і одного ме­
тра своєї землі ворогам.

Пишеш, що є люди, які гово­
рять, що без капіталістів не 
можпа керувати державою. На 
це скажу, що власне робітнича 
кляса зпає ліпше управляти

рокій своїй промові пояснив по­
требу й значіння такої орґапі- 
зації між українськими фармс- 
рами й робітниками в Канаді.

Опісля забрав слово в ан­
глійській мові тов. ЇЇ. Кардані, 
так як було багато гостей з ін­
ших народностей.

Аматори й аматорки, що гра­
ли ролі, це члени Секції Моло­
ді, за виїмком двох старших

■ ■ - товарийпв. Вони впвіізалися ту раХунок податку, бо 
ред роспочаттям саля перепов- дуже добре, за що їм належить

_ '■ ся товариське признання й по­
дяка.
1 Гості, кали відїзджалп домів, 
усі питались, коли ще щось бу­
де, щоби їх повідомити, а вони 
постараються ще більше при­
везти з собою гостей. -

І Коли товариші й товариш­
ки з Клечковський, як старші, 
так і молодок, поведуть свою 
пращо так, як започаткували, 
то докажуть, що вони є части­
ною свідомої працюючої кляси.

То ж, товариші й Товаришки,

Клечковскі, Саск.

Отвореппя було проголошено 
26 грудня в 7 годині вечера, 
але вже лісл яобіду почали) 
зїзджатпся фармері з далеких 
околиць. Деякі з них прп- 
їзджалп за ЗО миль. Товариші 
сподіючись, що до них будуть 
прпїзджати фармері з далеких 
околиць, побудували для коней 
велику стайню біля дому. Ле­

гку. Це кожний фармер 
єни, собі заздалегідь і добре та 
рп;і на завжди усвідомиш!

Переведено дні резолюції 
протесту проти 1)8 секції кар 
ного закони. Канади ц иріпп 
есіеоіінеького морду певніших 
'"Нишк страйкуючих мііііиеріи, 
іи< іін,ож проти аияпи суди 

Що ВІОЛ і МВІОКі-не 
законні.

'І ієнам ,| ; 
ЛФЄ вибрано

рільника так, що да, але гарна собі попівська ба- 
" — йочка, якою добре попам житп

без труду.
Фармер бідпяк вже тепер в 

канадських преріях не так бо­
їться попівських пекельних 
чортів, як тих двоногих білоков- 
нірцевпх чортів, що приходять 
в асистенції ангелів храшітелів 
з червоними штанами і запеча­
тують фармерський іїіпіхлірик. 
А “духовний отець” якось нічо­
го на цеє не робить, ані слів­
цем не спімне!

Віхреіцениіі.

Всі делегати 
повернувши на 
працю краще, як вона була ве

ЧЕКАЮТЬ ВЖЕ ТРИ МІСЯЦІ НА ЗАПЛАТУ ЗА 
“РЕЛІФОВУ” РОБОТУ НА ДОРОЗІ

силу гонити всякі варстати та 
машини.

Знаю, що 
вів, які не хотять вірити, що в 
нас тепер так робиться, але це 
тому, що всі капіталістичні ча- 
соїшеп так багато містили 
брехні про папі Союз. Писали, 
Що ми нічого не можемо зроби­
ти самі без панів. Д тпмчаеом 
в нас. всі управителі фабрик а 
робітників. це тямущий 
робітник, що пміс добре думати 
і знає діло, таї; його вибирають 
чи управителя фабрики. 'Гак 
в чає виходять ;і робітників, 
чрп нідиовіднім навчанню, ін- 
'Чеиєрн, директори фабрик, вся­
кі еиецп, ТОЩО,

Битаіо робітників по єкіи- 
чеіічі праці хо щіь ще вечора­
ми п школу і питься якого хні 
хоче ремесла. Це ного иічоїчі 
не коштує, бо аа нею платить 
організацій, і1()Г0 10НІ)і, до яі;ої 
чиї на іежіиь. д в цае всі на- 
іол.аіі, ці шпіц ІШ11І, що є 
і,'же здібні, і'щуіь цілком до 
чіио ні, ц.те пашню побириють 
ьіч. ні; коди б працювали в фа- 

Крім цього такі діета- 
кі'іицру і харч бе.шлат-

царської помочі та мінімально­
го доходу в рік, щоби можна 
жити людяно, як фармер не має 
з чого зробити 'приходу.

Хаіі уряди оподаткують ве­
ликих багачів мільііонерів і 

ніципали забиратимуть фарми їхні компанії та знайдуть на це 
все грошей. Ануте скличмо 
мітінґ на котрусь неділю і об­
говорім цю справу добре.

Гута.

що ми муді, хами, йолуші, би­
ки, віслюки, барани, дурні, 
мурґи і до нічого іншого неспо- 
сібні, а тільки до праці на па­
нів. Тут ми хоч настільки се­
бе окресали, що відважилися 
сказати слово правди в. своїй 
обороні, а там ми й його цс мо­
гли. Тут ми спромоглися на 
свою власну ґазету, а там ми 
це м мріяти не могли. Тут мп 
вже і самі до тої ґазетп допи­
суємо. А там ми мовчали, як 
закляті.

Тут вже і від попів ми пово­
лі визволяємося, а там віп на­
садив нам в церкві, скільки хо­
тів і ми терпіли цс пониження.

Як же не читати дописів? 
Адже це наш іспит зрілостп, 
це доказ, що ми йдемо вперед, 
коли самі зачинаємо, без шко­
ли і науки, ДОПИСУВАТИ ДО 
СВОГО ЧАСОПИСУ! Писати 
про свої кривди і про всяку не­
справедливість. Адже це пока­
зує наш великий поступ. Ми із 
панщинників і покірних пан­
ських рабів робимося людьми, 
що ЗАЧИНАЮТЬ ГОВОРИТИ. 
Мп відважуємося впсказатп на­
ші думки на 
ми з другими такими людьми 
праці, як мп самі. Мп зачина­
ємо обмінюватися тими думка­
ми. 'Гак. Це радість читати 
дописи!

Ці дописи вказують, що ми 
вже не хлоп до роботи, але лю­
дина в нічому не гірша від вче­
ного папа. Навпаки, ми чуємо 
ч іііпішх дописах, іцо ми люди­
на, яки є більше корисна, для 
еуепільетви, як пани. Ми ни- 
иродуковуємо всяку вартість, а 
панн тільки псувати хліб зна­
ють...

Дописи її нашім часописові 
не видумки а. дійсна, перил гір­
ка і терпка правда, але правда 
Вони но є видумані ніким, хоч 
може нерпа пероборщепі, або 
не зовсім вірна відбиті, 
всякий випадок вони є

ків і виходить не що тижня, не 
можна поширити скоро цілої 
організації. А організація му- преси Г признаюся,’ 

. спть мати свого посередника
ЛФЄ. Ца цій було 53 правпих між головним офісом а член- 

. ’ . ” . . і ством, це є часопис.
Важним є отже, щоби поши­

рити “Форов” між нашими то­
варишами, які читають по ан­
глійськії. ■ Кожний, хто читає 
по. англійськії, без • огляду чи 
він англієць, швед, німець, укра 
їнець, чи ірландець, повинен 
читати “Форов”. А всі ті, які 
читають тільки по українськії, 
повинні читати “Фармерське 
Життя”. Тоді наша фармер­
ська організація ЛіГа Фармер­
ської Єдности пошириться та­
кож. дуже скоро, бо панська 
криза ньому сприяє. Панський Канади 
визиск гонить пас всіх до орґа- , 
нізації. Тому кожний уіара- ■ 
їнець, що знає сусіда, який не 
читає ще “Форов”, а може чи­
тати цей часопис, повинен ста­
ратися здобути того сусіда як 
передплатника і читача для 
“Форов”, а українця, як чнта-

■ чадля“ФЖ”.
Ухвалено теж резолюцію, що ' 

в кожнім випадкові, коти етрай 
[ кують робітники, фармері бу. 
• дуть допомагати їм всімп сила-
■ ми, бо під станопиека робітип-
■ кіп залежить в великій мірі ета-
■ повнено фармерів, як це вже 
і иераз було описувано в нашій

Вксиет, и» 
присутню! на КО Ь ДІО Оп. 
відбував конечішт .

бору делегації ’ ій.

ІМІЛ.В.Т5»‘Л «иіА.в.

Росії ніхто 
Я вірю, що тепер багато пра-'110 бачив стільки і таких ма- 

цюючих в Канаді мають такі .... ..
листи від товаришів, з якими 
переписуються і тому побажа- ____ „
но є, щоби воші всі пересилали станції, які дадуть електричне

ще.ння. Хай трудящий'народ 
”, ., і знає, і ’ “ 
ський Союз стає Америкою. А 
то подекуди вже й переганяє її.

Іван Позик.
Лист звучить:

Абхазія, Пов. Афоп.
Дорогий Товаришу!
Листа Твого одержав. Па- 

віть не сподівався, що так ско­
ро відпишеш. Питаєш, щоб опи­
сати Тобі життя в Радянськім 
Союзі. Я писав Тобі дещо в по­
переднім листі. Тепер опишу 
бічьше. 'Гам у вас бурж'уазііі 
Газети пишуть багато про' Рад. 
Союз й виписують, що тут ЛЮ­
ДИ кепсько жиють. Але я ска-

ішееі Самі іїипп.п.л’л" ЖУ> ”10 ч чає селяни і робітнії- , ,. • „ , '•'‘Ч'М'фі без робіт, ки красно жиють, бо вея в іа Ні

му-. ии управляють державою і роб- 
' -а ЛИТЬ це .іішие, ні; каиітвліе III.

В капіііілісіів зпміікають то­
пчи. банки іі безробітних робіт­
ників, її в нас кожний ;гпж. ієні, 
ні доривають якусь нову фабріи 
ку. Починають будуваїи нові 
заводії і иотреіїуюті, що цій ти 
сичі НОПІІХ робІГІПІКІВ. ,\ що 
їх нема II Країні, таї; багато те- 
пер ирибуваї.- їх ;иа кордонів.

КРИЗА-ЦЕ НАЙЛІПШИЙ АГІТАТОР 
нички трамаються попівських 
байок і йдуть слухати чорних 

па працюючу клясу.
Але вже помітно, що це тільки 
з пршшчки а ие зперсконаппя. 
Підчас того, як ці дармоїди хо­
дили в кропилом посвячувати 
по хатах, вже їх так не прий­
мають доларами, як колись 
приймали, бо полерше, що не­
ма тих доларів, а подруге, лю­
ди зачинають бачити, що це по- 
кроплкйзання їм ані чорта не 

ие можуть ноняти правди і ие помагає! Иавпакщ• 
вміють розрізнити правди від. ше з попами має до діла та спов 

» —.  г, ч-ілїгст няє їхні прикази і молиться та
сповідається й дає на “боже” 
(яке дітьки ховають), тому як­
раз найгірше ведеться і його 
так довгії присіли і всяка нуж­
да, що віп зачинає сумнівати­
ся, чи те все є правдою, що піп 
наговорив, чи брехнею. І деякі 
самі без агітації приходять до 
переконання, що це не є прав-

делєґатів з різних фармерських < 
околиць Албертп. Крім цього 
багато гостей. З зацікав- ] 
лешіям ми вислухали промов, і 
дискусій і звітів про місцеві 
обставини і нужденне фармер­
ське положення. Із всіх око- і 
лиць звіти сумні: біда іі нужда, 
задовження й злидні, прямо ка­
тастрофа і руїна.

ГІФЄ це' організація, що вро­
дилася і росте та міцніє в тяж­
кій господарчій кризі. Фарме­
рі бідняки пізнають, що кляса 
панівна скривдила, їх і дальше 
їх кривдить, спихаючи всі тя­
гарі кризи на них. Це застав­
ляє фармерів стреміти до -змі­
ни. До усунення панівної к. ія- 
си від всякої влади іі до пере­
браний влади в руки працю­
ючих.

Фермері незаможники пере- 
копа.пк-я, що такі фармереькі 
організації, як пащі. ЮФД, щ. 
тільки фермерські організації 
па ішіщрі, а на ді.-ц це рефОр. 
місти, що бажають затримати 
капіталізм і визиск. Бо не мож­
на усунути визиску по усунув­
ши капіталізму. Ці організа­
ції воюють лівими революцій­
ними фразами, щоби задержати 
Ще фармерів при собі, щоби не 
більїіювичилиея. Але фіірме. 
|я Ч'знаються па фарбоїнпіпх 
лисах і покидають масово етапі 
'фГанінщії.

На конференції перейшло 
іжіька важних резолюцій. Рі- 

побільшити іі поліішшти 
офщшлі.ішй орган *‘<1>ороіі". 
1ІЧ ПЮ ці,п, бу (Є камшінін її 
■нопм, |)еі ііідді,ш ,!|ф(-; і цсі 
члени гнівніші завчасу ириго- 
Шшіш-Я НІ цеї Кампанії) Кц.

"1"»н -’ІФЄ “Форов" це роз- 
ходнтвеи тисячами іірііміріщ.

.ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 20 СІЧНЯ 1932.

но. Працюючії! людині трпер 
в нас всюди створені двері, як 
тільки є в неї здібності! вчити­
ся.

В нас робітнича кляса вирі­
шила працювати тільки 4 дні, 
а кожного пятого відпочивати. 
Правда, що релігійних свят її 
пас-не признають, але за це ма­
ємо 5 державних свят: День

Говорю щиро, що не жалую від­
дати, як треба буде ікиття, за 
ЦЮ 1
в разі нападу ворогів.

Зразу я- працював в держав­
нім гоподарстві, але перед тро- 
ма роками мене вибрали робіт­
ники управителем в молочарні 
а зараз мене вибрал(і, щоб з 
початком 1932 року їхати до 
школи вчитися.

Питаєш про т. Вовка. По­
даю Тобі його адресу, а про 
других не знаю, бо даруй, але 
наш Союз такий великий, що 
годі про всіх знати, де поїш пе­
реживають. Однак одно знаю, 
іцо ніхто з них не проміняв би 
свого життя тут за життя в ка­
піталістичних державах, а вже 
ніяк вертати в кляту Польщу. 
Брат ІІикола живе також тут 
в Союзі. Він вже 9 років є 
управителем в сільраді. Я був 
в пего 2 рази і ие міг повірити, 
Що це знання, яке він має, є 
мойого брата. Так вишколив­
ся. І я дещо віко теж навчив­
ся, але вік далеко впереді.

Листів від нас піхто не цеп- 
пурує, бо нема па це потреби. 
В нас же нема демонстрацій го­
лодних безробітних, яким полі­
ція газони палками розбиває, 
отже не маємо а чим ховатися 
н листах, а ці недостачі, які ще. 
в нас можуть бути, скоро в нас 
усуваються і щодня стає в нас 
ліпше для працюючих.

] ідіїя а Польщі доносить п лп 
сі’і, що зблизилося в них пекло 
без страшного суду. Д що бу- 
б' по суді, як прийде? Я д’у. 

маю, що щупі працюючі проб- 
яяіт. суд, тоді буде рай. ИІо іо 
пщіиИСУ’Л П,иіпиіУ11 Х1‘Р-

Шшипіи мені нее подрібни а 
нашої иипеької країни. Як там

1І;ІС організація і ш; иадшіля- 
ютіюя робітники і іфірмері пи 
теперішні часи. Чи правда це. 
іцо у вис багато люднії ие миють 
чим жити? Ошшш мені це все.

Здороплю Тебе. Твій

(і.іскеіи Мс.іьник.

БЕЗ ЧАСОПИСУ СКУЧНО.

Едвавд, Алта.
Посилаю 25 центів на пресо­

вий фонд “Фармерського Жит­
тя і не забуваю іі за довікок, 
який я винен за часопис кілька 
доларів. Про те я прохаю вас 
товариші, щоб висилали мені 

___ часопис й надалі, а я пізніше 
напір і ділитися пи 1ІоетаРаіося так, щоби було доб.

ре. Без часопису було б мені 
скучно.

з товариським привітом.
І- Федорик.

МАСОВИЇГТЕРОР В 
СЛАБІЇ.

ВІДЕНЬ, 18 грудня. (11шр ) 
. тутешніх поліцій- 

іскордш виявляється, що 
” ОТВОРО‘!ИЯ иарляменту в

за участь’-“
РІ-ЖІМЇ 'г”1 “'"“■'Орського 
.к сі:,,,.? «реш'ова- 

1!ЧХ сіановлять моаоді 
го.ювію студенти і 
В арештованими 
дуже брутально, 
го Дврд з цих померлц

Сторона 6_____ ___

ВСІ ДОПИСИ ТРЕБА ЧИТАТИ
(Двіста доларів знання за два долари)

Які гаоні думки висловлюють деякі наші дописувачі! Ось

‘.ж Д,И1. з.,-".
Ав» ***** с“’ т,ї,і% !ї~,л-

допасуаач „а.««вея гак ду.аг.Р « £
пис, а він в иему сам говорить про це. Говорить щиро отв р 

™' їзатоліВ1чиХРнеЬтільки новинки іі статті та дописи з. ви­
щої Місцевості!, але ВСІ ДОПИСИ, В кожному є якась думка, 
яка наведе ВАС на нову думку, яка поширить 
яка зробить вас розумнішим, поступовішим, завзятішим, щирі 
шим їля свого руху й для своєї кляси - словом, кращою Л10-

ДИН°Читанте ЦІЛУ ҐАЗЕТУ, ’ всіх 8 сторінок, зазначуйте всьо 
важніше й складайте в річник. Колись такий річник матиме 
ВЕЛИКУ' ВАРТІСТЬ. Крім цього, це готовий кожного часу 
підручник для фактів і аргументів та всяких інформація.

Дорожіть своїм часописом і так його використовуйте, що 
за 2 дол. передплати ви здобули з нього за $200 знання!

Примроз, Алта. заводів. Тепер ми ще не скін- 
Дорогі Читачі “ФЖ”! | КГІЧП пятпліткп, а вже перегна-

■ Я вже від довшого часу Є ЧИ- '’1*1 3 технікою деякі першоряд- 
тачем робітничо - фармерської ДеРжапи- У" нас тепер свої 

х 1 _.х.___ що зразу і тракторні заводи, що випуска-
я мав деякі сумніви, чи все не, <10ть В’Д 230 до 250 тракторів на 
що вона нам,подає, є правдою. Дспь- А як би Ти був тепер в 
Але поїшще подам вам листа, уас літом, так не побачив би 
якого д па днях отримав від сво- Тв> иі.06 осляті жали руками; 
го товариша в Радянського Со- аб° косили руками, або оралїі 
юзу і цей лист доказує нагляд- 1іалими копятками, дряпаючи 
но, що наша преса писала нам ‘ -'^ДОс иошіу землі. Тепер всьо 
завжди првду про Радянський ” иас робиться тракторами і ве- 
Союз і тому заслуговує на тим лнкими машинами до них, Ще 
більше наше попертя. І '■•коли перед цим в Росії ніхто

Я ВІПЮ. ІПО ТОПРП бпглтл пій. І ие бачив СТІЛЬКИ
шип, як тут зараз працює, щоб 
влекшпти нам працю.

В пас будується едєктро-

такі листи до редакції до помі- освітлення містам, місточкам і 
, „.. , ..І народ селам та фабрикам і заводам, 

що піші Радян- Крім цього дадуть гіґаптську
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Число з;

1. МадаИниіі.

ВІРУВАННЯ ДОВОДИТЬ ЛЮДИЙ ДО ВТРАТИ

ба таки більше людий. От такі

ською водичкою.
Йорчик.

КОРЕСПОНДЕНТ, ЩО НЕ ДОПИСУЄ ДО ГАЗЕТИ

маїїі'ш |- - 
І'ч.'іи, а ик

ДО ЧОГО ДОВОДИТЬ БРАК ОРГАНІЗАЦІЇ 
МІЖ ОНТЕРІЙСЬКИМИ ФАРМЕРАМИ

гоєно-
шу­

го відділу? Чи бачить їх хто 
в пас в салі на якім підприєм­
стві? •

Однак ці члени що суботи на 
“парті” ходять, або справляють

ч Мусидора, Алта.
Наші самостійники, це зба­

ламучені еамоетійшіцькимп ча­
сописами фармері, які є дуже 
мало грамотні. Що це ііс є ви­
думка, хан послужить їхнє пе­
реводження зборів тадпїбір за­
ряду. Вносять одного, вій під­
мовляється, бо, каже, не вміє 
по українськії. Як же ж так? 
Самостійну Україну будувати, 
а української мови не знати?,

Іменували другого, а цеіі 
теж відмовляється, що не вміє 

. іменп свого підписати добре. 
Ставить хрестик. Цеіі заявив^ 
ся за тим, щоб був дотеперіш­
ній заряд, бо нема з кого вибра­
ти другого. На це сказав голо­
ва їхньої організації-, що не 
молена відмовлятися від роботи, 
знаєш чи не знаєш письмо, бо 
інакше готов хто подати до біль 
шевпцької проси і будуть по­
тім люди сміятися. Отже хаіі 
не скидаються з обовязків. ■

Знав, бідняга, де йому місце. 
Па сторінках паїйої преси.

Але титулують себе “пано­
ве”! Велебне неграмотне пан­
ство!

Зістався таки старші заряд. 
Прпкіпці вирішили - ветроїти 
забаву з музикою, бо представ4 
лення воші ’відограти не мо­
жуть. Лише деякі знають гра-

хто нього не хоче. Замітка ре­
дакції “ФЖ”.)

Людина, яка читає робітничо 
фармерську пресу, а пс може 
чи не хоче розуміти, що за цю 
пресу треба заплатити, бо ж це 
не капіталісти видають, а ми 
самі для себе, тисячі робітни­
ків, робітниць та фармерів і 
фармерок складають на це свої та засохле від “йордаїїа” горло, 
жертви, отже така людина не ~ 
вартує читати таку пресу і її 
в нас не місце.

Є в нас вільні члени РЗТ та 
чи беруть вони яку участь в

брала до при- 
., то 

а коли не платиш! боці.
-...... о па суд. І

Єло.в Крік, Саск.
Завдяки одному православ­

ному гіарастасшікрві, що знає 
про всякі православні оказії і 
про джерела, з яких випливає 
свячена йорданська водиця, о- 
паіішло тут ангелів храпителів. 

' і вже 
піти по коляді хата в хату і на­
збирати колєктп на пресовий 
фонд фонд для них та для про- 
вінціопальної скарбниці папа 
Брекена, бо порожніє вже.
* Ангели храіштслі злапали 

кількох православних, як при­
готовляли святу йорданську во­
дицю і це має тепер коштувати 
їх по пару соток доларів або 

читати роб.-фарм. пре- кілька місяців холодної, бо лед-

тоді не попадемо в таку клям­
ку і не потерпимо такої шкоди. 
Всякі релігійні вірування вя- 
жуться тісно з націнками, а 
папптки доводять до шкоди не 
тільки на здоровлю, передовсім 
па розумі, але і на кешепі.

Тверезиіі.

лп більше, але воші насилу ви­
силали і тому вік не буде пла­
тити. (Такого ніколи не було, 
бо коли тільки хто напише, що 
пе хоче 1 
си, йому негайно притінюють 
часопис. Часопис видавати ко­
штує гроші, які з тяжкою бі­
дою приходять працюючим, от­
же адміністрація мусить па та-

пить. Тоді є на самостійніша-

так, якх
ство на землях Зихідпьої Укра­
їни.

гий 25, треті по -'менше, хто 
скільки міг, і чудо готове.

Коли ця колєкта відбувала­
ся, я подумав, як довго ще бу­
де несвідомий фармер. робити 
таке дурне? Він тримається 
старих пережитків, вірує в ба- 
цочки, що піп йотгу за правду 
подає, а здорової думки, чисто­
го зерна науки діє Хоче ще ма­
ти й через це попадає в шкоду 
сам собі. ■

Не навчань облудників нам 
слухати, а освідомлятися читаи 
ням свого фармерського часо­
пису, організуватися . нам в 
свою фармерську організацію

бив чудо. Говорив про святого 
отця Никлая, яке то він мав 
добре серце і як помагав бід­
ним нещасним. Сказав, що як 
би св. Николай був між памп, 
так напевно не відмовив би по­
мочі застуканому хранптелями 
парафіянинові, па Якого впало 
таке “велике нещастя”. Але 
св. Николая тут нема, тільки 
є між вами ііого добре святе 
серце, так, брати і сестри, тре­
ба помогти нещасливому! То­
ді розчулені ревністю св. Ни- 
колая парафіяни зложили ра-

ве щоб в таку кризу мали воші 
чим заплатити за ці різдвяні 
вироби, розраховані на час, ко­
ли нібито мав родитися біблій­
ний христос, а вони мали цим 

кі речі уважати, щоби нікому утішатися па землі і з великої 
задармо не висилала часопису,- втіхи- потягати- оцю- свячену во­

дицю з пшениці, цукру, дріж­
джів і родзинків.

Але ж бо нікого не цікавить 
платити ані сидіти. Так рада 
на це є піти до своїх отців ду­
ховних, Ка або Га, бо ж для 
них також робилося, щоб, як 
приїдуть, мали чим закропити 
втомлене відправою різдвяною ліґу ^а^мс )СЬК< Є^0СТІІ так

Рада в раду один парафіянин 
таки поїхав. На це дістав прп- 
поручепня наймати парастдс в 
Народнім Домі і скликати бага­
то православних парафіян. В 
цій горячі ревний христіяшін 
запросив на цю кумедію навіть 
кількох більшовиків.

Гол”, з котрою вічно тягають­
ся, як баба зі ступою. Аж як 
прийшли ніби то “папи”, зараз 
оснували відділ ТУРФДім, від- 

На проповідді отець таки зро- будували Читальню, постарали 
про Гардеробу і т. д.

Будинок цей з невідомих до­
сі причин згорів. Однак това­
риші взялись енергійно до пра­
ці і сьогодня на Ройкрофт пи­
шається величавий будинок 
Роб. Фарм. Дім. В будинкові 
є також відділи РЗТ, ЛФЄ, 
СМ і мандолінова орхестра. 6 
також драмгурток, котрий час 
від часу дає представлення і 
концерти.

Правда, є іі недостачі, однак 
не з причини байдужності!, а 
брак провідних сил. Може й 

зом 198 дол. Один дав 40, дру- такі знайшлися б, але якраз че­
рез таких, як “знеохочений” де­
котрі члени стоять збоку.

Згадує “знеохочений”, що на 
мітінГи не приходять, лише 
“я” і ще двох. А це цілком не 
правдиво.

Я на Ройкрофт гейби гостем, 
однак за кожний раз бачу біль­
ше інших осіб на зборах, як 
“знеохоченого”. Відсувати лю­
дей від праці з особистих при­
чин, як це “знеохочений” ро­
бить, від коли дірвався до за­
ряду, це не добре.

Нам треба організуватися, а 
пе розбиватися. Я зовсім пе ба-

Донвил, Онт.
Поисредного разу я подавав 

відомість до “ФЖ” про те, як 
в нашій місцевості! фабрика 
від “кеновання” томсііто посту­
пила з фармерами, які ростили 
для неї в минулому, 1931 році 
томсііто, а вона не дивлячись па нію 
контракт, відмовилася брати ці 
томейто до зазначеного в кон­
тракті часу й полишила біль­
шу половину томсііто пропада­
ти на полі, а з цим пропала іі 
фермерська цілолітна праця.

> Цим разом хочу подати до ві­
дома, що обдурені фармері зро­
били в тій справі до цеї пори.

Я не садив томсііто для ком­
панії, але і 
ду заподіяну фермерам,' я ра­
див їм зійтися, обговорити сирії 
ву спільно і засягнути поради 
в тій справі в адвоката. Один 
з тих, що ростили томейто, за- .лйіі: заматіїй^попукапціГ 
цікавився тою справою і поста- - ’ “ 
ранея скликати майже всіх ре­
шту фармерів, що ростили то- 
меііто, для обговорення цеї 
справи на спільнім мітінГу.

Фармері вибрали з між'еебс 
кількох, що мали піти в цій 
справі засягнути поради в цд- 
ваката. Для ліпшої певності! 
воші вдатися до двох окремих 
адвокатів за порадою. Адвока­
ти сказали, що. можна давати 
коминію в суд, але рівночасно 
иорадіїлп, щоби лише один з 
фармерів (котрий мав більше 
шкоди) судився з компанією, а 
решта фармерів, щоби зачека­
ні Ще, покищо. Мовляв, коли 

компанія програє справу а од­
ним, або залагодить його до су­
ду, тоб то заплатить за той то- 
мейіо, що пропав в полі а при- 
'шип, що вона не брала до 
останнього дня, як застережено

рять, ЩО ЦЯ самостійна Укра­
їна мала, б бути добра для- се­
лян і робітників. Нічого подіб­
ного. Для селян і робітників 
може бути добра тільки робіт­
ничо-селянська. влада. Це ясне 
як соїщс. Тому, фармері пе

почув слово “товариш”, так по­
синів би із злости. А прецінь 
це слово старе козацьке слово! 
Значить чисто українське! Ді­
ти тих “панів” теж клпчуться 
папами,' паничами і паннами. 
Ціло панство, але почекайте, 
хай ще криза потреває, а вона 
“шюр” потреває, бо кінця її 
далеко ще пе видко, так піде це 
велебне набаламучене панство 
шкеберть на долину.

Та цс ще пе всьо. Це само- 
'стійнпцько-ПаПське виховання 
має свої наслідки. Бути паном, 
треба матії долари, в кошені. 
Отже коли старі папи з хати, 
так зараз'молоді паничі до шпі- 
хліра за-!'кільком а або кілька- 
нацятьма- бутлями пшениці, 
щоби було па того панського ло­

моту, а до представлення тре- лада, Аґспт в-елеваторі ку­
ба таки більше людий. От такі пить. Тоді є на самостійніша- .
наші забаламучепі самостійнії- ку “освіту”, що зветься Йордан- 1-х поінформовано що час би 
ки. Однак вже деякі тихцем 
зачинають сумніватися в само­

му на 1 . ж „ 
“знеохочений” згадує, бо їх тут 
абсолютно нема. Писати до ре­
дакції, щоб не висилати часо­
пису тим, з котрими "знеохо­
чений” особисто ле в згоді, зро­
бить хіба несвідома людина.

Кожний радо читає робітнії 
чу пресу; але пс кожний може 
точно заплатити. Однак пс то­
му, що пе “варта” читати на­
шої преси, а просто з причин 
безробіття. “Знеохочений” доб­
ре знає, .в якім положенню жи- 
ють тутешні іміГрапти. Не то 
на часопис, а прямо на муку 
немає.' Чи це відомо йому, як 

■ -- „ . .. буржуазія страхає депорта-
брідами збудували І рінвеи тутешніх безробітних, що 
т, „ .....- дОмаГ|а]ОТЬЄЯ хліба, а він за-

місць помогти нещасним, ста­
рається відобрати в них остан­
ню оборону, себто робітничу 
пресу! І хто ж освідомптк не­
щасних? Якщо “знеохочений” 
був би дійсно свідомим, то ста­
рався б згуртувати всіх біда­
ків до відділу ТУРФДім і на­
учав би їх, як їм боротися про­
ти визиску, а не називав би їх 
“панами” за те, що один з тих 
“панів” сказав “знеохоченому”: 
“Ви, товаришу, за багато вжи­
ваєте свого “я”. Навчіться го­
ворити “ми”.

Я гостем ще па Ройкрофт, бо 
пе знаю, чи куплю де фарму,

НЕ ТРЕБА ДИВУВАТИСЯ НЕ- 
НЕ ТРЕБА ДИВУВАТИСЯ

Смоки Леіік, Алта.

Я молода фармерка хочу на­
писати що кілька слів з'пагоди 

. . ... . „ - ................ того мітінГу, що в нас був, на
віть і за той ні, бо коли фармер якім говорив т. К.іепарчук, де­

легат до Радянського Союзу.
, Підчас ііого промови деякі не­

розумні фіірмері ставили йому 
Ще нерозумніші питання і за 
не нам всім було всти.иіо. А.іе 
коли добре подумати'нема чо­
го дивуватися. Деякі з тих, що 
питали, еидя и, у неділю в цер­
кві, а від понеділка до неділі 
» готелі, так що ж ви хочете. 
Щоби вони були розумніші? До 
іотелю люди ходять, щоби за­
лляти хапку і голову, а хто хо­
че знання науки, той йде до 
піки пі, аоо хоч бере в руки ро- 

книжку чи часопис. 1! 
кііе.ті можна сидіти іі нічого не 
ЛУМатп, а над книжкою, чи ча­
сописом таки треба подумати. В 
Церкві ніяк не треба думати, 
бо там піп готово все для вас 
має придумано і тільки нака­
же, а відсталий иара<|іі)інин по­
чить.

Звертаймо свої сили до мо­
лодих, а старі колоди лишім па

Марія Д.

Інший член, т. Сід- вдома забави тоді, коли он світ 
кровавптьея в муках кризи,-без­
робіття,; голоду, нужди, недо­
статків і,т. д. Чим відрізняєть­
ся такий самолюб від звичайно­
го вола, що не вміє думати, ті.ть 
ки, аби пожувати сінця? Тов. 
Гаврилюк, що колись вдавав 
такого “революціонера” шин 
загнув хвіст під себе і вже на'- 
віть дітпіі до сундеіі скул поси­
лає. Чи пе відвага велика в 
таких членів?

Іїули в нас і великі “коопера­
тори”, що па других накидали­
ся і критикували та коли через 
різні причини кооперативи за­
чала хилитися до упадку, ноші 
вміли набрати на $30 і більше 
не заплатити та зрезигнуватп 
з заряду. Чи такими людьми 
відбувається світова переміна 
і:а ліпше? Пі, й ще раз пі! 
Але ,'Ієпіп говорив правду, що 
вперед будемо слабі, заки бу­
демо мінні. Вперед відпаде від 
паї- всьо, що є пестітйке і не 
видерж.шве та хіііке, іі оета- 
поївся гі.іььті кілька справжніх 
борців героїн і ні поведуть ма­
си вперед до кращої о майбут­
нього.

Наш XII Зїід виніс рініен 
ІІІІ, ЩО ОНОртуНІЗМ і бе.ІІІіІ ІЬ 
ніеіі. це іреоіі ніяк прикріша- 
ти, але викривані їх ні Гиші 
по них і г. иопптп в робіт 
нпчнх часописах. Иьп нам ко 
ршть і піішх членів, ти самі

ПРИЗНАЮТЬСЯ ДО МАЛОГРАМОТНОСТИ
СТІЙІіу, бо вже через роки її бу- кореспондент 
дують, а нічого з цього не вихо­
дить. 'Гпмчасом Радянський 
Союз, якого так самостійниць­
кі газети налили, зачинає пере­
вищити Америку! Так падає 
нагору. А Канада, якою само­
стійники так славилися, росте 
надолппу. ■ _ . я

Деякі наші самостійні ‘паіні
— а мені'їх Жаль, хоч вони іі 
папами еебе--клпчуть — мають, 
вже '
довгів, що Діти їхні не зможуть

Ройкрофт, Алта.

Недавно на сторінках,' ФЖ 
появився допис якогось "знеохо 
чепого”. Чи здавав собі справу 
“знеохочений”, шо такими до­
писами знеохочується людей, я 
не знаю. Думаю, що ні. На 
Ройкрофт всі знають, хто є цей 
“знеохочений”, бо' вій ніколи 
охоти пе мав і іїс буде мати.

. Давніше, коли “знеохоче­
ний” ще пе був в заряді,, то ро­
бота провадилася Тарно. За 
факт нехай послужать факти: 
такі, як знеохочений збудували 
читальню “Згода”, з якої пе ба­
гато потіхи. Другі знов з геф-

давайтеся так задурювати пан- Суд мав відбутися 18 грудня і 
ським підлизням і гоніть тих , фармері знали про це около дві 
самостійників на чотири вітри неділі наперед. Кожпии з них 

тепер гонить їх селян- чекав суду. Компаншипи аґент 
........................ 'бігав в той час, як скажена со­

бака і в кіпці, кілька днів перед 
судом, підмовив того фар.мера, 
якого вибрали, щоби судив ком­
панію. Він погрдиися -з компа­
нією так, як компанія хотіла, 
а фармерам сказав лише, що

ся, мав щастя якщо тільки об­
били його добре а не вбили на 
смерть. Коли Ж стрінули мо­
лодого селянина, парібка, так 
питали, хто віл є, якої паці- 
пальности. Як сказав, що по­
ляк, били за це, що він поляк, 
хоч він богу духа випсп і на на­
ціоналізмі пе розбирався та па 
селян українців не ворогував, 
бо ж він тому пе винен, що йо­
го В костелі хрестили його дур­
ні родичі, замісць піде аро в 
церкві, а піп навчав, щ0 хто 
хрещений в костелі, а не в цер­
кві, так цеіі поляк. Тіімчасом 
такий поляк часто густо пе знав 
по польськії чотіїрох слів скле­
їти! Але били за це, що він по­
ляк і вже. А зловили україн­
ця, так били, що влізло, чому 
він не па фронті проти иіхіяків 
або більшовиків.

Не тільки били, але грабу па­
ні і іоиорп.тн. що це пес иіние 

і ми в еіюї.х грабуємо. Д 0 иіак 
коли були більшовицькі вій­
ська в нас, черіюиоіірмійці ні іе 
і ніколи пі ( бідних со.иіп нічого 
не в,шли без заіілати! Брали 
в багачів, в таких, які самі на 
Це не робилп. або які пі і ш,010 
че іеріп.іп самі іо іоіу. \ Ц, 
і’і А бі иіи.х ніколи! Так вже Цг 
о шо вказує, що то була :<а са­
мостійнії Україна.

А на жаль я гуг знаходжу ба­
чно іаьііх фармеріп, нкі ві

в контракті, тоді іі решта фар­
мерів будуть мати ту саму пре- 
тепсію до компанії. Платню за 
свою роботу адвокат обчислив 
около $100.

Фармері вибралпз між себе 
одного, який мав судити комиа- 

’ і за свою шкоду, зложили 
кожний по два долари тому фар 
мерові і справу передано одно­
му з адвокатів для переведення 
в суд.

Компанія розвідалася про це 
й розіслала листи до всіх тих 
фармерів, які ростили томейто, 
щоби вони приходили брати 
платню. Фармері зійшлися, 
але компанія платила лише за 

коли бачив таку крив той.томейто, який забрала. (Па- 
ПП\Т (ЬйП'Мчтпчг гхп річ'» ? .к«»

привіз 50 бутлів, то компанія 
рахувала йому ліпно 25 або ЗО. 
а решта зараховувала як пезда-

. .. - ............. нере-
зрілнн, зазелеппй і т. іи.)

Кількох фпрморіп, які були 
притиснені недостатками (так 
бодай вони оправдувалися) взя­
ли платню, але компанія, щоби 
забезпечити себе в майбутньо­
му, ко.’ш програє справу на су. 
ді, щоб опісля не дон.'іачувати 
Ще решту грошей П>армерам, 
вимагала, від тих, що взяли 
п нітню, аби підішеалп окіїему 
ноівідку заплати (аі-еоїті. ін 
ФН>, хоч щщередннмн роками 
Ніхто цього пе робив, бо самий 
оаіікошій чек є посвідка.

Крім кількох, що далися під- 
мшпі іц, бі. іьшіеть фармерів три 
малися разом одної умови. Во­
ші всі казали: як заплатиш ним 
-'а іи-ьоіі томейто, який фабрика 
мила орати, а не Г 
значеного в контракті часу 
ми візьмемо, г-----
за всьо, то ми чекаємо

ПРАВДИВЕ ЛИЦЕ САМОСТІЙНОЇ УКРАЇНИ
Солковтс, Саск.

Шкода, що ті фармері, які 
тут в Канаді дають віру різним 
панським аґептикам з націона­
лістично самостійницького та­
бору і несвідомого помагають 
будувати якусь незалежну 
Україну, пе були і оді в Гали­
чині і Волині, як зіі Петлюри 
наші паші й підпанки будува­
ли “Незалежну Україну”. Бу­
ли би побачили, для кого вона 
будувалася. Для панів, а не 
Для простого пародії праці. 
Л кріанські шшц і підпанки ду-

"Ю ш* місце австрійської 
зіді, воші переберуть владу в 
свої руки і пануватимуть над 
мужиком. Ой били ж бо били 
тих мужиків, як котрий їм ие 
вгодив!

А не міг вгиднтп, бо піхто че­
рез святого духа пе знав, що ці 
шіііки хотіли.

()і’ .Уявіть собі таке: Приїха- 
•13 СОПІИ ПеТЛЮрІВЦІїІ Ц содо й 
Ш'еіуїш.ііі ііого навкруги само- 
шріламп. Тоді зичили трясти 
и ш’решукуиити хати й 
иЧІІ'і'Ш бушнки. Ніби то 

ші ш коней якихсь. Але піка-
І"'і.щоіііуьалн іііхьоней по 

екршиьх і як знай, 
шли які ощадній-ти, щ0 сели- 
11,1,1 і|6і‘ ее.ішіьа зробили пі дні 

перил собі ці к у(.Ті аа,-мі
Кін [НІЙ ІЧірО'гИІІ.ЇШІ-

неактивні і других шіеохочу- 
ють?

Таких справ є багато і паш 
па це є, щоби про 

них писати без огляду, чи хто 
буде потім накидатися, чи пі. 
Хаіі, що буде. Так що ж пак? 
Хіба ж цс не правда? Хіба ми 
боїмося сказати широкому за­
галові правду про це, то 11 на­
діється? Цим і тільки цим вп- 
коріппмо всякий лівацько-пра- 
вацькпй опортунізм і всіх хваль 
кін, що тільки вміють хвалити- 

.... ............. „ 1 ся, а по роблять нічого. Сто 
так багато несамоіістійппх ач[ц Кориспішпіі для ррґапі- 

! ................ зації є цеп член, який піде не
їх виплатити, але проте, як би гбаорпть, що то вік знає і розу- 

. ........ міє, а котрий дещо зробить!
Правда, що деякі паші чле­

ни звертають також мало уваги 
па нашого недавно вибраного 
голову, бо він бачите, бідний 
пролетар, а деякі трохи вже в 
пірячко поросли. Але я кажу, 
що цам з тих, які оставили ор­
ганізацію не було великої поті­
хи і нема за чим жалувати, во­
ші, самі ще колись будуть жа-

ства опрокидую оцей не зовсім 
слушний закид, що на Рой­
крофт є “пани”, котрі не варта 
читати нашої преси. Якщо ре­
дакція за такими інформаці- 
ямп спинила б часописи дея­
ким особам, це була б велика 
кривда певшпшм. Часопис, це 
одинока зброя пролєтаріяту в 
капіталістичних країнах.

На закінчення пропоную “зие 
схоченому” писати правду і під 
ппсуватися повним іменем, бо 
лиш такий допис читачі беруть 
серіозно.

З товариським привітом, 
Петро Параіцук.

чувати, ЩО покину-”!1 організа­
цію бо тепер такі часи, щ0 ті,!ІЬ 
ги ’ошїшізовіїпа ладшіа має

»■' НІ
ХТО і не 31ІН« і 3 111 1Іе Рв­
еться. Па ‘міс11-<! оД-‘Пх ДО »ас 
прийдуть десятки ІНШИХ, ЯК 
тільки побачать, ідо в нас нема 
ліпших і гірших після маєтко­
вого стану та після зарозуміло­
сті!, але є всі рівні-

Дійсно свідоміш товариш чи 
товаришка ШКОЛИ не поки­
нуть організації, якщо мають з 
ким иапеньку, то іШУтрі орґаі 
пізації це залагодять так як 
ііаш статут наказу?- Але са­
молюбні і амбітні одиниці зав­
жди так роблять, що як довго 
тільки їх голос чути в салі, так 
довго воші в організації, але як 
зачинає бути чути і чийсь дру­
гий голос, воші виогп.

Якщо названі товариші чу­
ють, що я написав неправильно 
про’них, хай спростують. Ні­
чого пс було б мені тіїк приєм­
но, як почути, шо я ПОМИЛЯВСЯ.

Старіш член відділу.

Правт-В. Біч, Ман.
6 в пас кореспондент, що мав 

би дописувати до нашого часо­
пису, але на жаль віп говорить, 
що нема про шо ппсатп і тому 
немає від нього ніякого допису.

Коли зараз паші наступають 
обєдианим фронтом на робітпп- 
чо-фармерську клясу іі замика­
ють провідників в тюрму, дума­
ючи, що пас залякають, так в 
нас повинна бути більша спа­
яність і співпраця з другими 
орґапізаціями, а то в пас про­
являється небрзпечнпй опорту­
нізм бездіяльності! та недбайли­
вості! і якогось залякашія са­
мих перед собою. 6 замітне не­
довіри до організації та відста­
лість.

Тов. Королик залишив орґа- 
нізацію через те, що члени ука- 
ралп ііого на 3 місяці відібран­
ням права голосу за невиконан­
ня організаційних обовязків. 
Він мав час “забавлятиСя”-вдо- 
ма з гостями, а не мав часу 
прийти і перевести Генеральної сепії ію-культуриій праці нашо- 
ироби аматорів. Вони тоді рої 
зійшлися домів без проби. Він 
був в контрольній комісії, але 
обовязків не виковував і цим 
давав злий приклад другим 
членам.
лецькіїй також виступив з. член 
стна'РЗТ за це, що вкарано йо­
го па 3 місяні відібранням го­
лосу за це, шо “забавлявся”. 
Малі діти сміялися,, що він 
“тверезий” до безтями.

Інший член, Волчук, ще. й 
обурився, коли до ного зголо­
сився член комітету пресової 
кампанії за за.тег.тою передпла­
тою. Сказав, що в него криза, 
але йому тпмчаеом доказано, 
що ціле літо хвалився, що ко­
ло него ще кризи немає і шо 
піп нього року фінансово ліпше 
стоїть, як минулого року. Па 
він ребенькп має, а па пресу 
свою не має. Так що це за 
член? Геть з таким членом. 
Це колода, в організації, її не 
член, як він -Ні кілька років 
читання не потрініші усвідоми­
ти собі, що коли б так всі ски- 
ан.іп, то ми не мали би своєї 
преси взагалі!

Це скіїчічшіі самолюб, пікші 
член орі’шіізіщії. Ніякого обо 
низку ші себе не нрзьме, ані за- 
мести, ані заііалиіи не хоче в 
силі. Звісно, що такому не мі­
сце н оріїиііаііції, яки сіпра- 
і.іьеи оеііітомпти фіірмеріп та 
жірґаііізуиаііі їх ііи оборони 
перс і наступом іііізиекуиачіи 
на кожнім Фронті.

Віп паніть сказав такс, що піп 
дивно ішеаіі ДО Іідмінісірації, 
щоби йому чш оїпіс не висили

“ЗНЕОХОЧЕНИЙ” ЗНЕОХОЧУЄ ДРУГИХ
Ройкрофт “панів”, яких він гроші уже ВЗЯВ І тепер ХТО' 

. .- хоче, хай бере й собі гроші, бо 
па суд вій уже не піде. Тому,
60 компанія хоч і програє спра­
ву на першім суді, буде робити 
апель, а це буде багато кошту­
вати.

Його запитано, чому віп пе­
ред тим не сказав фармерам, 
що хотів помиритися з компа­
нією. Можливо, то фармері 
готові зложити таку суму, як-у 
.-піше буде треба, тільки щоб 
боротися з компанією до кінця. 
Вій відповів, що коли хто хоче 
іти в суд, хаіі іде, а він вже пе 
хоче.

Він скорше годиться бути 
підлим зрадником, ніж чесним 
фармером. Адвокат сказав, шо 
він за свою роботу порахує ео- .
61 всеодно кошт, чи суд відбу­
деться чи ні. Тепер цей фар- 
мер-зрадпик — підлота, який 
став по стороні компанії, ду­
має ще й фармерськпми гріш­
ми, що зложені по $2 і є в него 
па руках для заплаченая адво­
катові вра.зі відбудеться суд — 
заплатити адвокатові за його 
роботу, хоч суд не відбудеться. 
Тобто хоче свій блуд покривати 
чужими грішми. Чи позволять 
фармері обманити себе й на 
цім, покажеться пізніше, але 
одно вже є певне: фармерів уже 
зрадив цеіі підляк, якому вони

однак в інтересі нашого товари- повірили.
Багато фармерів втратили 

вже всю свою дотеперішню на­
дію і рішились брати те, що 
компанія їм дає. Решта фар­
мерів, які осталися ще при 
своїй постанові, зійшлися в ве- 
чер 18 грудня, того дня, коли 
мав відбутися суд, і порадили­
ся, щоби вести справу до кін­
ця.

Цим разом зголосився суди­
ти компанію той, котрий в пер­
ших податках скликав фарме­
рів на мітінґи і агітував, щоби 
судити компанію. Чи дотри­
має вій свого слова так як обі­
цяв, побачимо пізніше, але в 
кожному разі, коли б тутешні 
фармері були зорганізовані і 
читали свою фармерську пресу 
— таку як ‘Фарм. Життя” 'і 
“Форов” — тоді воші певно зна­
ли б краще, як боротися проти 
всякого ошуканства, як також 
знали б, як поводитись з таки­
ми, що зраджують ((іармерів! 
Тому кожний повинен читати і 
поширювати свою ((іармерську 
пресу, як також належати, або 
організувати в кожній місцево­
сті! організацію .ЧФ6.

Петро Пурин.






